
2

مجید سلطانی
روزنامه‌نگار

آخرین قسمت سریال تیم های ریشه دار
امروز قرعه کشی لیگ دسته اول جام آزادگان برگزار 
می شود؛ اما تیم ریشه دار نفت مسجدسلیمان حتی 
در این قرعه کشی هم جایی ندارد چون باید در لیگ 
دو به دنبال آرزوهای خود بگردد. نفت مسجدسلیمان 
آخرین قسمت از سریال نامبارکی است که تیم های 
ریشه دار را نشانه رفته است. سریالی که پر از اسم های 

بزرگی است که اکنون دیگر وجود ندارند.
روزگاری در تهران نام های پاس، آرارات، راه آهن، هما، 
اکباتان، بوتان، بانک تجارت، بانک سپه و... لرزه به 
تن تیم های تهرانی می انداخت. جام باشگاه های 
تهران بدون این اسم های محترم، از سکه می افتاد. 
مقابله پرسپولیس و استقلال با تیم های ریشه دار 
بود که شیرینی جام را برای دو تیم محبوب پایتخت 

کامل می کرد.
در کشور هم اسم های بزرگی داشتیم که نام آنها، 
ورزشگاه پر می کرد. ابومسلم مشهد، برق شیراز، 
استقلال اهواز، شموشک نوشهر و... اما هر یک از 
تیم های ریشه دار به دلیلی فنا شدند. برای نابودی هر 
یک از اینها بهانه آوردند تا زیر خاک دفن شان کنند 
و همین هم شد. حالا نوبت به نفت مسجدسلیمان 
رسیده است. تیمی که هوادارانش به اولین بودنشان 
افتخار می کردند و حالا فقط اشک و حسرت به خانه 

می برند.
حسین فرکی، چهره موجه فوتبال ما عاملی شد 
تا پاسی های قدیم دور هم جمع شوند. دیدن این 
اسم ها موجب می شود از جا برخیزیم: حسین 
حبیبی، حشمت مهاجرانی، همایون شاهرخی، 
محمد رنجبر، محمود یاوری، گودرز حبیبی، مهدی 
مناجاتی، اصغر شرفی، فیروز کریمی، حسین کازرانی، 
محمد صادقی، بهزاد غلامپور، حمید استیلی، 
محمد خاکپور، مارکار آقاجانیان، جواد نکونام، 
آرش برهانی و هزار بازیکن دیگر که پاس به فوتبال 
ما تحویل داد. البته بزرگانی مانند خداداد عزیزی 
 هم در پاس بازی کرده اند؛ اما خاستگاهشان تیم 

دیگری بود.
اسم هایی که آوردیم را می شود در مورد تیم های 
ریشه داری چون آرارات، ابومسلم، هما، برق و... 
تکرار کرد؛ اما هیچ یک از این تیم ها در فوتبال 
امروز جایی ندارند چون تقدیر را این گونه نوشتند 
که تیم هایی که مکاتب فوتبال ما را می ساختند در 

فوتبال امروز نباشند.
تیم های ریشه دار، موجب وزن فوتبال ما بودند. در 
آخرین قسمت این سریال نام نفت مسجدسلیمان 
را می بینیم. اجازه ندهید نام این تیم به تاریخ 
سنجاق شود و به بایگانی برود. نمی دانیم باید به چه 
مرجعی التماس کنیم؛ فدراسیون فوتبال، استانداری 
خوزستان، وزارت نفت یا شهردار مسجدسلیمان؛ 
اما هر که می تواند دست این تیم را بگیرد. این تیم 
هنوز نفس می کشد. حیف است این تیم هم مانند 

اسم های بزرگ دیگر بدرود حیات بگوید.

نیمار در مسیر بازگشت به اروپا
یوونتوس؛ رؤیا یا واقعیت نزدیک؟

احتمال انتقال نیمار، ستاره برزیلی به باشگاه یوونتوس 
بحث داغ بازار نقل و انتقالات را شکل داده است. 
این ایده که توسط هم تیمی اش برمر مطرح شده، 
شباهت های زیادی به پیوستن تاریخی کریستیانو 
رونالدو در سال ۲۰۱۸ دارد. هر دو بازیکن در ۳۳ سالگی 
و در آستانه جام جهانی به دنبال فرصتی تازه برای 

احیای دوران حرفه ای خود هستند.
نیمار که این روزها در باشگاه سانتوس بازی می کند، 
پس از سال ها مصدومیت و ناکامی در لیگ های 
بزرگ اروپا، به دنبال بازگشتی قدرتمند به سطح اول 
فوتبال جهان است. او در سال ۲۰۱۷ با قراردادی ۲۲۲ 
میلیون یورویی از بارسلونا به پاری سن ژرمن رفت که 
گران ترین انتقال تاریخ فوتبال بود. سپس به لیگ 
عربستان سعودی منتقل شد و قرارداد هنگفت ۱۶۰ 
میلیون یورویی در سال داشت، اما مصدومیت ها و 
عملکرد ضعیف باعث شد تنها هفت بازی انجام دهد 

و یک گل بزند.
در ماه ژانویه نیمار به سانتوس بازگشت و در این باشگاه 
توافق خاصی وجود دارد که حقوق او پایین باشد و 
بخش عمده درآمدش از طریق قراردادهای تبلیغاتی 
تأمین می شود؛ رقمی که نزدیک به ۱۰۰ میلیون یورو 
است. این نکته اهمیت زیادی دارد، زیرا اسپانسرها و 
حامیان مالی می توانند انتقال او به اروپا و به خصوص 

یوونتوس را ممکن کنند.
از لحاظ اقتصادی، انتقال نیمار به یوونتوس از نظر 
هزینه و حقوق قابل مقایسه با رونالدو نخواهد بود و 
حتی شرایط مالی بهتری برای باشگاه فراهم می کند، 
بویژه با در نظر گرفتن قوانین مالیاتی و بهره مندی نیمار 

از معافیت های ویژه مالیاتی در ایتالیا.
با این حال، یوونتوس در شرایط دشواری قرار دارد 
و مدیریت باشگاه به دنبال بازسازی ترکیب و کاهش 
بازیکنان مازاد است. نیمار می تواند گزینه ای جذاب 
و مورد توجه باشد، اما نه نقطه کانونی برنامه های 
بلندمدت باشگاه. در نهایت، تحقق این انتقال وابسته 

به زمان و برنامه های فنی و مالی یوونتوس است.

 مهری بدون مشتری 
ح در نقل و انتقالات مطر

مهری می خواهد هرچه زودتر سرنوشت تیم فصل 
آینده اش مشخص شود و به همین دلیل رضا درویش 
به دنبال جلب رضایت هاشمیان برای جدایی مهری 
است. این بازیکن در فصل گذشته لیگ برتر هم 
نتوانست انتظارات هواداران پرسپولیس را برآورده کند 
و تقریباً هیچ پرسپولیسی با جدایی این بازیکن مشکل 
ندارد. البته ماجرا وقتی جالب می شود که می بینیم 
مهری را عملاً تیم های مطرح لیگ برتر نمی خواهند. 
نه استقلال، نه سپاهان و نه تراکتور خواهان این 
بازیکن نیستند و این وضعیت بی ارتباط با ضعف های 

فنی او نیست. 

خبرسرمقاله

خطر جدایی در کمین سردار و سعیدخطر جدایی در کمین سردار و سعید
خانه تکانی در ترکیب قهرمان اماراتخانه تکانی در ترکیب قهرمان امارات

رشاد ممدوف سرمربی آذربایجانی تیم ملی جودو با 
حضور در وزارت ورزش و جوانان با احمد دنیامالی دیدار 
و گفت و گو کرد. در این دیدار که آرش میراسماعیلی 
رئیس فدراسیون جودو، اسبقیان معاون توسعه ورزش 
قهرمانی و عابدی محزون مدیرکل دفتر برنامه ریزی 
وزارت حضور داشتند، سرمربی تیم ملی جودو برنامه ها 
و بررسی های خود را درخصوص وضعیت جودوی کشور 
و همچنین ملی پوشان برای وزیر ورزش و جوانان تشریح 
کرد. احمد دنیامالی در این دیدار گفت: »باید تلاش 

کنیم به لحاظ کیفی وزن تیم را بالا ببریم و با استفاده 
از نفرات کمتر در مسابقات تلاش کنیم که رقابت برای 
رسیدن به پیراهن تیم ملی بیشتر شود. در این صورت 
ملی پوشان ما با توان و قدرت بیشتری تمرینات خود را 
انجام می دهند. نفراتی باید به مسابقات اعزام شوند که 
از هر لحاظ توانمند شده باشند.« وزیر ورزش و جوانان 
با اشاره به حضور رشته جودو در بازی های کشورهای 
اسلامی گفت: »مسابقات ریاض برای کشور از اهمیت 
بسیار بالایی برخوردار است و تیم های ما بایستی بهترین 

نتیجه را کسب کنند. باید تلاش کنیم تعداد مدال های 
ما نسبت به مسابقات باکو و ترکیه بیشتر شود و یکی از 
رشته هایی که می تواند در این مسیر به ما کمک کند، 
رشته جودو است. الان با حضور این مربی آذربایجانی 
بسیار امیدوار هستیم که بتوانیم سهم بسزایی در 
سبد مدال آوری جودو در بازی های کشورهای اسلامی 
داشته باشیم. امیدوارم جودو با موفقیت در ریاض 
مسیر خوبی را در بازی های آسیایی ناگویا و المپیک 
نیز طی کند.« رشاد ممدوف سرمربی تیم ملی جودو 

نیز در این جلسه گفت: »من ایران را برای خودم وطن 
می دانم و خیلی خوشحالم که هدایت تیم ملی جودو را 
برعهده گرفتم. چند کشور مثل چین نیز خواهان جذب 
من بودند ولی با توجه به علاقه ای که به ایران داشتم 
به اینجا آمدم. آن چیزی که به لحاظ فنی و تجربه در 
اختیار دارم برای سربلندی و موفقیت جودوی ایران به 
کار خواهم گرفت. یک ماه است که در ایران حضور دارم 
و تمرینات را پیگیری می کنم و از خدا می خواهم که ما را 

در این راه موفق کند.«

معاون توسعه ورزش قهرمانی و حرفه ای وزارت ورزش 
و جوانان با اشاره به حواشی اخیر تکواندو اعلام کرد 
حرمت پیشکسوتان باید به صورت جدی مراعات 

شود.
پایان مجمع  در  اسبقیان  سید محمدشروین 
فدراسیون قایقرانی در جمع خبرنگاران درباره 
اتفاقات رخ داده در تکواندو گفت: »موضوعات 
تکواندو، موضوعات ورزشی است و قطعاً تدابیر 
لازم در این باره اتخاذ می شود. وزارت ورزش خانه 
فدراسیون ها است و اگر موردی پیش بیاید، پدر 

خانواده باید رسیدگی کند. ظاهراً فریبا محمدیان 
در این باره جلسه ای برگزار کرده و این موضوع باید 
بررسی شود. هم باید حرمت ورزشکاران حفظ شود، 
هم به ویژه حرمت پیشکسوتان باید به صورت جدی 
مراعات شود. این ورزشکاران یک روز پیشکسوت 
خواهند شد، بنابراین اخلاق در ورزش باید حرف اول 
را بزند. یکی از فاکتورهای مهم در موفقیت، موضوع 
اخلاق است که مورد تأکید جدی دنیامالی قرار دارد.«
اسبقیان ادامه داد: »فریبا محمدیان جلسه ای 
در این باره داشته و در حال پیگیری و بررسی این 

موضوع است. هدف این است که این موضوعات 
در ورزش رخ ندهد و کمک کنیم که این مسائل 
حل و فصل شود.« او همچنین درباره نتایج ضعیف 
اخیر شمشیربازی گفت: »وظیفه وزارت ورزش هم 
حمایت و هم نظارت است، اما موضوعات مربوط به 
کسب رتبه و مقام شرایط خاص خودش را دارد. در 
شمشیربازی یک پوست اندازی اتفاق افتاده، اما این 
مسأله نافی تلاش های بی وقفه مجموعه کادرفنی و 
فدراسیون نیست. فدراسیون باید تلاش خود را 
بیشتر کند و پیگیری های بیشتری داشته باشد. ما 

فعلاً در شمشیربازی با یک افت مواجه هستیم، اما 
قطعاً می دانم دوستان مان تلاش خود را می کنند 
که به نتایج قابل توجهی دست پیدا کنند. ما هر 
زمان که احساس کنیم نتایج یک فدراسیون آن 
چیزی نیست که انتظار داشتیم و کارشناسی های ما 
می گوید، قطعاً باید یادآوری کنیم و درخواست داشته 
باشیم که بیایند و علل و عوامل این مسأله را مطرح 
کنند. وظیفه وزارت ورزش نظارت است و در این 
وظیفه کوتاه نمی آییم، به این دلیلی که ورزش کشور 

در مسیر رشد و توسعه قرار گرفته است.«

 دیدار وزیر با سرمربی تیم ملی جودو

دنیامالی: باید تلاش کنیم وزن کیفی تیم بالا برود

وزارت ورزش از وظیفه نظارتی خود کوتاه نمی آید
اسبقیان: باید احترام پیشکسوتان حفظ شود  
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یاسین شعاری قهرمان پینگ پنگ هوپس آسیا شد
یاسین شعاری مدافع عنوان قهرمانی مسابقات 
هوپس آسیا برای دومین سال پیاپی به مقام 

قهرمانی رسید.
یاسین شعاری، ملی پوش خوش آتیه تنیس 
روی میز ایران، با عملکردی درخشان و ۹ 
پیروزی پیاپی، قهرمان مسابقات هوپس آسیا 
در کشور لائوس شد. شعاری ۱۱ ساله که تنها 
نماینده پسر ایران در این رقابت ها است با تکرار 

عنوان قهرمانی سال گذشته پرچم ایران را بر 
بام آسیا برافراشته کرد. در مرحله نیمه نهایی 
این رقابت ها، شعاری با عبور از دیداری سخت 
و نفسگیر مقابل نماینده مالزی، به فینال صعود 
کرد و سپس در مرحله فینال با غلبه بر قهرمان 
ژاپن ریکوتاری بر سکوی  قهرمانی ایستاد. 
هدایت شعاری در این رقابت ها را حشمت الله 

شریفی، عهده دار بود.

آشورماتوف در قطر فیزیوتراپی می کند
رستم آشورماتوف به احتمال زیاد تمرینات 
فیزیوتراپی و درمانی خود را در کشور قطر انجام 
خواهد داد. با اینکه یکی از مدیران استقلال به 
گوش آشورماتوف رسانده که  در ایران امکانات 
فیزیوتراپی بسیار پیشرفته ای وجود دارد و 
پزشکان خوبی هم در ایران حضور دارند اما 
مسئولان تیم ملی فوتبال ازبکستان راه دیگری 
را پیش روی رستم گذاشته اند و قصد دارند این 

بازیکن را به کشور قطر اعزام کنند. با توجه به 
اینکه ازبک ها برای نخستین مرتبه به جام جهانی 
صعود کرده اند و رستم هم عضو ثابت این تیم 
محسوب می شود، آنها می خواهند روند درمانی 
آشورماتوف در قطر طی شود. البته گفته شده 
تمام هزینه ها نیز توسط ازبک ها پرداخت خواهد 
شد و باشگاه استقلال در واقع بابت انتقال این 

بازیکن به کمپ درمانی قطر پولی نمی پردازد.

دنیامالی: باید تلاش کنیم دنیامالی: باید تلاش کنیم 
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پیروانی: مگر قبل از روانخواه به المپیک می رفتیم
غلامحسین پیروانی، سرمربی سابق تیم امید ایران درباره وضعیت تیم امید این واکنش را نشان داد: 
»اولین چیزی که تیم امید برای موفقیت و صعود به المپیک نیاز دارد، حمایت است؛ از مسئولین 
فدراسیون فوتبال، وزارت ورزش و کمیته ملی المپیک گرفته تا رسانه  ها، همه باید حمایت کنند تا امیدها 
بتوانند مرحله به مرحله با موفقیت جلو بروند. فدراسیون فوتبال باید مانند تیم بزرگسالان با یک درجه 
کمتر، از تیم امید هم حمایت کند و امکانات اردویی و بازی های تدارکاتی که در برنامه سرمربی در نظر 
گرفته شده را فراهم کند.« پیروانی ادامه داد: »یکی از حمایت های ضروری در راه صعود به المپیک، 
همکاری باشگاه هاست. دغدغه  اصلی مربیان امید در تمامی دوره ها، نحوه تعامل باشگاه هاست که آیا 
بازیکنان شان را در اختیار این تیم قرار می دهند یا نه؟ باشگاه ها در راستای منافع ملی باید با تیم امید 
همکاری کنند و مانند گذشته نباشد که همکاری کامل با تیم امید صورت نمی  گرفت و برخی از تیم ها 
از دادن بازیکن امتناع می کردند.« پیروانی در دفاع از روانخواه گفت: »برخی شروع به انتقاد کرده اند، 
این در حالی است که فوتبال ایران از ۱۹۷۶ مونترال تاکنون به المپیک صعود نکرده است، یعنی بیش 
از ۵ دهه، مربیان گذشته هم موفق نبوده اند و نباید طوری صحبت شود که انگار قبل از روانخواه همه 

مربیان توانسته اند تیم امید را به موفقیت برسانند. الان وقت حمایت است.«

سعید آذری: خواسته نقل و انتقالاتی مربیان باید منطقی باشد
سعید آذری، مدیرسابق باشگاه های ذوب آهن و فولاد معتقد است که در نقل و انتقالات باید اختیار 
کامل به سرمربی یک تیم داده شود، اما در چهارچوب منطق: »بازار نقل و انتقالات به طوراستاندارد 
باید در اختیار سرمربی باشد. باشگاه برای توانمندی های خودش، وقتی مربی لیست را داد، مورد 
بررسی قرار دهد و نقاط ضعف و قدرت لیست بررسی شود. من الان لیستی را می دهم، به عنوان 
مثال می گویم بروید برای من پنج بازیکن تیم ملی آرژانتین را که قهرمان جام جهانی شده، جذب 
کنید. آیا می توانید این کار را انجام دهید؟ به نظر من اختیارات درون مستطیل سبز و بازار نقل و 
انتقالات که به مربی تعلق دارد، باید منطقی و قابل اجرا باشد؛ یعنی اینکه لیست رویاپردازانه نباشد. 
نکته مهم اینکه وقتی لیست از سوی مربی گرفته می شود، مدیر با خود مربی درباره آن گفت وگو 
کند و ببیند این لیست چند درصد قابل جذب است.« آذری ادامه داد: »در هر پست، مدیران باید 
چهار، پنج بازیکن را از مربی بگیرند. یعنی مربی بگوید در پست دفاع یا هافبک، گزینه های اول تا 
پنجم من این نفرات هستند. اینکه مربی در ابتدای کار، وسط کار یا پایان فصل بگوید من لیست 
دادم، باشگاه نتوانست آن را جذب کند، قشنگ نیست و برای این است که مربی فضای رسانه ای را 

در دست بگیرد و توجیهی شود برای عدم نتیجه گیری فصل آینده.«
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شاید آزادی در آسیا میزبانی نکند
میزبانی تراکتور در اصفهان و شهر قدس؟

یک ایرانی جانشین قایدی شد
محبی با کلبا تمام کرد

ورزشگاه های  آماده سازی  وضعیت 
فوتبال ایران در حالی وارد شرایط 
بلاتکلیفی شده که به جز مسابقات 
لیگ، فوتبالدوستان دغدغه بزرگی در 
خصوص برگزاری مسابقات آسیایی 
دارند.  نیز  در ورزشگاه های کشور 
تراکتور به عنوان نماینده اصلی ایران 
در لیگ نخبگان، سپاهان به عنوان 
نماینده ایران در پلی آف این مسابقات 
و استقلال به عنوان نماینده ایران 
در لیگ قهرمانان ۲ آسیا، هر سه با 
دغدغه میزبانی در رقابت های پیش رو 

هستند.  مواجه 
بیشترین دغدغه در حال حاضر، 
مربوط به باشگاه استقلال است که 
هنوز ورزشگاهش مانند پرسپولیس 
برای لیگ برتر نیز تعیین نشده و به نظر 
می رسد ورزشگاه آزادی تا زمان اولین 
مسابقه لیگ قهرمانان ۲ آسیا یعنی 
۲۵ شهریور در دسترس نباشد؛ این 
در حالی است که احمد دنیامالی وزیر 
ورزش و جوانان نیز در صحبت های خود 
تأکید کرده  که ورزشگاه آزادی تنها برای 
مسابقات ملی و بازی  دربی در دسترس 
خواهد بود. با توجه به این اتفاق، باید 
ورزشگاه شهر قدس را میزبان بازی های 
ابتدایی استقلال در لیگ قهرمانان ۲ 
آسیا بدانیم. ورزشگاهی که با وجود 
مشکلاتی در برگزاری بازی آبی پوشان 
پایتخت مقابل الغرافه در لیگ نخبگان 
 A فصل گذشته، در رده ورزشگاه های

ایران قرار گرفته و نیازی به بازرسی 
مجدد از سوی کنفدراسیون فوتبال آسیا 

وجود ندارد.
نکته اما اینجاست که عملیات ترمیم 
چمن ورزشگاه یادگار امام تبریز و 
استفاده از چمن هیبریدی به تازگی آغاز 
شده و به احتمال قوی، این ورزشگاه 
نمی تواند در یکی از دو بازی اول تراکتور 
در لیگ نخبگان آسیا میزبان هواداران 

این تیم باشد. 
بنابراین این احتمال وجود دارد که 
تراکتور در یکی از ورزشگاه های نقش 
جهان اصفهان یا شهر قدس که تأییدیه 
کنفدراسیون فوتبال آسیا را از سال 
گذشته دریافت کرده اند، میزبان رقبای 
قدرتمند خود در مسابقات لیگ نخبگان 
آسیا باشد. اتفاقی که دو سال پیش 
نیز در لیگ قهرمانان آسیا رقم خورد 
و تیم های سپاهان اصفهان و نساجی 
مازندران در مرحله گروهی مسابقات، 
به جای میزبانی در ورزشگاه خانگی 
خود، در ورزشگاه آزادی از رقبا پذیرایی 

کردند. در این شرایط، احتمال میزبانی 
یک ورزشگاه از دو مسابقه آسیایی 
در طول یک هفته نیز وجود دارد که 
می تواند باعث ایجاد آسیب های جدی 
به چمن ورزشگاه شود. هرچند که 
برای بررسی دقیق تاریخ بازی های سه 
نماینده بین المللی ایران در مسابقات 
آسیایی، باید منتظر قرعه کشی این دو 
رقابت باشیم که روز جمعه ۲۴ مرداد در 
مالزی از سوی کنفدراسیون فوتبال آسیا 

برگزار می شود. 
که  تراکتور  مانند  باشگاهی  برای 
هواداران در جو ورزشگاه  یادگار امام 
همواره یار دوازدهم بوده اند، میزبانی 
در مسابقات آسیایی می تواند یک 
امتیاز بزرگ باشد و باید دید که آیا 
دست اندرکاران می توانند ورزشگاه 
یادگار امام را به نخستین بازی در روز 
۲۵ یا ۲۶ شهریور برسانند یا خیر. 
گفتنی است که تراکتور هنوز ورزشگاه 
جایگزینی را به کنفدراسیون فوتبال 
آسیا برای میزبانی معرفی نکرده است.

در حالی که رسانه ها از توافق نهایی 
باشگاه الاتحاد کلبای امارات با سپاهان 
برای جذب محمدمهدی محبی طی 
هفته های اخیر خبر داده بودند، این 
انتقال سرانجام روز گذشته با سفر ستاره 
فصل گذشته طلایی پوشان به امارات 
نهایی شد و باید این بازیکن را ستاره 
تازه ایرانی حاضر در لیگ امارات و باشگاه 
الاتحاد کلبا بدانیم. باشگاه کلبای امارات 
ــد  ــزار دلار بن ــت ۶00 ه ــا پرداخ ــد ب ــق ش موف
به  فسخ قرارداد محمدمهدی محبی 
سپاهان، رضایتنامه این ستاره ایرانی 
را دریافت کند و پس از آن هم با خود 
بازیکن به توافق نهایی برسد و در نهایت 
خرید مهمی در نقل و انتقالات تابستانی 
به جای مهدی قایدی انجام بدهد. 
محمدمهدی محبی که سال گذشته 
۲۶ بار برای سپاهان به میدان رفت و 
هفت گل به ثمر رساند و چهار پاس گل 
داد و در فیفادی اخیر نیز در دو بازی برای 
ــاس  ــک پ ــک گل و ی ــار ی ــران آم ــی ای ــم مل تی
ــا  ــدی ب ــه جدی ــالا تجرب ــرد، ح ــت ک گل را ثب
ــت آورده  ــه دس ــارات ب ــای ام ــه کلب ــال ب انتق
است. محبی که در لیگ بیستم فرصت 
ــر  ــران را زی ــال ای ــطح اول فوتب ــور در س حض
ــت آورد  ــه دس ــینی ب ــیدمجتبی حس ــر س نظ
و در سن ۲0 سالگی، 30 مسابقه لیگ برتر 
انجام داد و دو گل به ثمر رساند و پس از 
آن راهی تیم های پیکان، مس رفسنجان 
و سپاهان شد، حالا به جمع لژیونرهای 

ایرانی پیوسته و با باشگاه کلبای امارات 
ــت. ــته اس ــرارداد بس ق

ــا وجود علاقه سپاهان و محرم  ب
نویدکیا به حفظ این بازیکن، 
وجود بند قرارداد ۶00 هزار دلاری 

در قرارداد محمدمهدی محبی 
و تأییدیه آذربایجانی مدیرعامل 

تا  شد  عث  با  ، ن ها سپا قت  و
الاتحاد کلبا این مبلغ را برای جذب 
او پرداخت کند. محبی که شنبه 

شده  امارات  راهی  تهران  ز  ا
بود، روز یکشنبه در تست های 
پزشکی الاتحاد کلبا شرکت کرد 
و پس از پشت سر گذراندن این 
تست ها با موفقیت، سرانجام 

قرارداد خود را با این تیم به 
ثبت رساند. باشگاه اماراتی 
امیدوار است این وینگر تند و 
تیز جای خالی مهدی قایدی 

که طی دو فصل اخیر عملکرد 
فوق العاده ای در این تیم داشت 

را پر کند؛ قایدی در این پنجره نقل و 
انتقالاتی راهی تیم النصر دبی شده بود 
و رقابت این ستارگان ایرانی در فصل 
ــد لیگ امارات را تبدیل  پیش رو، می توان
ــرای  ــه یکی از رقابت های جالب توجه ب ب
فوتبالدوستان ایرانی بکند. کلبای امارات 
در حال حاضر سامان قدوس، احمد 
نوراللهی، شهریار مغانلو و امیرحسین 
سام دلیری را به عنوان بازیکنان ایرانی در 
اختیار دارد که مهدی محبی نیز به این 
ــگاه،  ــن باش ــا ای ــت ت ــده اس ــه ش ــع اضاف جم
بیشترین تعداد لژیونر ایرانی را در ترکیب 

خود داشته باشد.

لژیونرذره بین

ع  شروع ضعیف یاران زار
حسین نژاد پیروز جدال ایرانی ها

در هفته سوم لیگ برتر روسیه، تیم دینامو 
ماخاچ قلعه در حالی موفق شد نخستین برد 
فصل را مقابل اخمت گروژنی به دست آورد که 
محمدجواد حسین نژاد را در ترکیب خود داشت 
ع و عثمان اندونگ،  اما اخمت با غیبت مهدی زار
دو خرید جدیدش از گل گهر مواجه بود. این بازی 
که در شهر ماخاچ قلعه برگزار شد، تنها چند ثانیه 
پس از سوت آغاز با یک شوک بزرگ همراه شد؛ 

گلی که در ثانیه 33 به ثمر رسید. 
در این بازی حسین نژاد 90 دقیقه بازی کرد و 
یک کارت زرد گرفت. با وجود حضور بازیکنان 
نامداری چون کناته، سادولایف، سامورودوف 
و حتی بازیکن سابق دینامو، گادجی یف، تیم 
اخمت نتوانست موقعیت خطرناکی ایجاد کند. 
دفاع منسجم دینامو ماخاچ قلعه بارها حملات 
میهمان را خنثی کرد و در نهایت، در نیمه دوم 
نیز هر دو تیم تنها یک شوت در چهارچوب 
داشتند. در وقت های تلف شده، دو موقعیت 
نصفه و نیمه توسط کناته و سادولایف از دست 
رفت. با این شکست، تیم اخمت برای سومین 
بار پیاپی در این فصل تن به شکست داد و حالا 
یکی از ضعیف ترین شروع های فصل را به نام 

خود ثبت کرده است.

حریف اروپایی یاران قلی زاده 
مشخص شد

به نقل از رسانه »kanalsportowy« لهستان، 
مرحله  مرداد قرعه کشی   ۱3 ظهر دوشنبه 
یک چهارم نهایی مقدماتی لیگ قهرمانان 
اروپا برگزار شد و بر اساس آن، اگر تیم فوتبال 
لخ پوزنان بتواند ستاره سرخ بلگراد را حذف کند، 
باید در دور بعد به مصاف برنده دیدار دیناموکیف 

از اوکراین و پافوس از قبرس برود. 
دیدار رفت این مرحله روزهای ۱9 یا ۲0 اوت 
)۲۸ یا ۲9 مرداد( و بازی برگشت ۲۶ یا ۲۷ اوت 
)۴ و ۵ شهریور( برگزار خواهد شد. در صورتی 
که لخ پوزنان برابر قهرمان صربستان شکست 
بخورد، راهی مرحله چهارم مقدماتی لیگ اروپا 
خواهد شد و در آنجا ممکن است با یکی از 
تیم های زیر روبه رو شود: خنک )بلژیک(، آر 
اف اس ریگا )لتونی(، کوپیون پالوسئورا )فنلاند(، 
آبردین )اسکاتلند( و سامسون اسپور )ترکیه(. در 
این فاصله، لخ پوزنان به بازی های لیگ لهستان 
نیز ادامه می دهد. این تیم تاکنون در سه هفته 
ابتدایی لیگ، دو پیروزی مقابل لخیا گدانسک و 
گورنیک زابژه به دست آورده و یک شکست مقابل 

کراکوویا را تجربه کرده است.

اعلام زمان و محل برگزاری 
قرعه کشی لیگ یک

مراسم قرعه کشی فصل لیگ یک )جام آزادگان( 
روز سه شنبه ۱۴ مرداد ساعت ۱۶ در سالن استاد 
فارسی آکادمی ملی المپیک واقع در مجموعه 
ورزشی انقلاب و با حضور مدیران فدراسیون 
فوتبال، سازمان لیگ، نمایندگان تیم ها، رؤسای 
هیأت های فوتبال استان ها و اهالی رسانه برگزار 

شد.  خواهد 
لیگ یک با حضور ۱۸ تیم برگزار می شود که 
در پایان رقابت ها دو تیم اول جدول به لیگ 
برتر صعود کرده و سه تیم انتهای جدول نیز به 
لیگ دسته دوم سقوط خواهند کرد. با اعلام 
امیرحسین فراهانی، مسئول برگزاری مسابقات 
لیگ یک فوتبال کشور، رقابت های فصل جدید 

از تاریخ ۶ شهریورماه آغاز خواهد شد.

 درگذشت شوکه کننده
 گزارشگر فوتبال ایران

ایمان دادخواه، گزارشگر خوش صدای فوتبال 
و از چهره های شناخته شده رسانه ای و مرکز 
صداوسیمای استان اصفهان، شب ۱۲ مرداد بر 

اثر ایست قلبی دار فانی را وداع گفت. 
دادخواه سال ها به عنوان گزارشگر، گوینده و 
مجری در صداوسیمای مرکز اصفهان فعالیت 
داشت و صدای او در کنار شور و شوق خاصش 
در پوشش مسابقات فوتبال، برای بسیاری 
از مخاطبان و ورزش دوستان اصفهانی آشنا و 

خاطره انگیز بود. 
براساس اعلام خانواده این زنده یاد، مراسم 
تشییع و تدفین مرحوم ایمان دادخواه، روز 
سه شنبه ۱۴ مرداد از ساعت ۱0 صبح از مقابل 
بیمارستان بهنیا به سمت گلستان  شهدای 
شهرستان تیران وکرون برگزار خواهد شد. 
همچنین مراسم ترحیم وی، روز چهارشنبه ۱۵ 
مرداد از ساعت ۸:30 تا ۱۱:30 در حسینیه قدیم 
تیران برگزار می شود و هفتمین روز درگذشت وی 
نیز روز پنجشنبه ۱۶ مرداد از ساعت ۱۶:00 تا ۱۸:00 
در حسینیه ثارالله گلستان  شهدای شهر تیران 
برگزار می شود. ایران ورزشی درگذشت ناگهانی 
ایمان دادخواه را به ورزش دوستان و خانواده آن 

مرحوم تسلیت می گوید.

طبق گزارش رسانه البیان امارات، 
فعالیت نقل و انتقالاتی باشگاه 
شباب الاهلی هنوز به پایان 
نرسیده و ممکن است جذب 
بازیکنان خارجی، گریبانگیر دو 
لژیونر ایرانی این تیم نیز بشود. در 
این پنجره نقل وانتقالات که تا اول 

اکتبر ادامه دارد، نام شباب الاهلی 
با چند معامله مهم پیوند خورده 
است. تاکنون سه بازیکن در رده 
»مقیم« به تیم اضافه شده اند: 
رضا غندی پور )ایران(، الیان 
ایرالا )آرژانتین( و کایکی فرناندز 

)برزیل(.
 همچنین وسلی دوال هافبک 
پیشین  بازیکن  و  اسپانیایی 
بارسلونا و پالمیراس، در حال 
گذراندن دوره آزمایشی است و 

در صورت موفقیت، در فهرست 
مقیم ها ثبت خواهد شد. از 
سوی دیگر، رسانه های لهستانی 
خبر داده اند که شباب الاهلی 
با آفونسو سوزا، هافبک پرتغالی 
مذاکراتی  لخ پوزنان،  باشگاه 

داشته است. 
پیشنهاد  میان  بازیکن  این 
باشگاه  پیشنهاد  و  اماراتی ها 
سامسون اسپور ترکیه در حال 
حال  در  است.  تصمیم گیری 

حاضر، چهار سهمیه خارجی تیم 
با مونس دابو، سعید عزت اللهی، 
بوگدان و سردار آزمون پر شده و 
تنها یک جای خالی باقی مانده 

است. 
البته احتمال دارد یکی از این چهار 
بازیکن در صورت جذب گزینه 
بهتر، در طول تابستان از تیم جدا 

 . د شو
به همین دلیل، ممکن است 
باشگاه شباب الاهلی برای جذب 

بازیکن جدید، جدایی بازیکنان 
خارجی خود را اعلام کند؛ البته 
که به نظر نمی رسد سردار آزمون 
پس از عملکرد درخشان در فصل 
گذشته و نامزدی برای توپ طلای 
امارات، گزینه ای برای جدایی از 
شباب الاهلی باشد. در حال حاضر 
بازیکنان تیم فوتبال شباب الاهلی 
در آستانه آغاز مرحله سوم و پایانی 
برنامه آماده سازی خود برای فصل 

۲0۲۶-۲0۲۵ هستند.

خانه تکانی در ترکیب قهرمان امارات
خطر جدایی در کمین سردار و سعید

سوژه

همکاری 
مؤثر و 

بی دردسر 
باشگاه ها 

با تیم امید 
در این اردو 

و تابستان 
 ،۱۴۰۴

می تواند 
سرمشقی 

برای فصل 
پیش روی 

فوتبال ایران 
باشد

همکاری باشگاه ها با تیم امید در شرایط سخت

فصل تعامل
 

اردوی تیم امید ایران با حضور 
اعضای جدید کادر فنی و زیر نظر 
امید روانخواه در حالی برگزار 
می شود که با وجود برگزاری این 
اردو در خارج از وقفه بازی های ملی 
فیفا، تیم های لیگ برتری در کوران 
تمرینات و بدنسازی پیش فصل 
بازیکنان مؤثر خود را در اختیار تیم 
امید ایران قرار داده اند. تعاملی 
که می تواند یکی از نقاط مثبت 
تیم امید در راستای موفقیت در 
مسابقات مقدماتی جام ملت های 
آسیا، بازی های آسیایی ناگویا و 
مقدماتی المپیک ۲0۲۸ لس آنجلس 
باشد. مسأله همکاری باشگاه ها با 
تیم های پایه، همواره چه در تیم 
امید و چه در تیم ملی جوانان، 
همواره یکی از چالش های بزرگ 
فدراسیون و کادر فنی این تیم ها 
بوده، چرا که باشگاه ها به لحاظ 
قانونی موظف نیستند در زمانی 
به جز وقفه بازی های ملی فیفا، 
بازیکنان را در اختیار تیم های ملی 
قرار دهند و به همین دلیل، گاهی 
اوقات تمرینات حساس تیم های 
پایه فوتبال کشور بدون حضور 
ستارگان اصلی برگزار می شود. 
ضمن اینکه در اردوی فعلی تیم امید 
نیز شاهد حضور بازیکنان لژیونر 
نیستیم و احتمالاً این بازیکنان در 
جام ملت های زیر ۲3 سال آسیا 
نیز نمی توانند تیم امید را همراهی 
کنند. مانند مقدماتی المپیک ۲0۱۶ 
که تیم امید به دلیل برگزاری 
مسابقات آسیایی در خارج از زمان 
فیفادی، از حضور سردار آزمون و 
علیرضا جهانبخش در ترکیب خود 

محروم بود.

اردوی اخیر تیم امید که قرار بود 
با دو بازی دوستانه مهم برابر قطر 
و عراق همراه باشد، به دلیل 
شرایط منطقه ای و درگیری های 
اخیر بین مقاومت فلسطین و رژیم 
صهیونیستی و برخی ملاحظات 
امنیتی، لغو شد. در عوض، روانخواه 
اردوی  گرفتند  تصمیم  کادرش  و 
داخلی را در تهران ادامه دهند تا 
بازیکنان حداقل در کنار هم بمانند 
و مسیر آماده سازی را رها نکنند. 
این تصمیم منطقی شاید بازی 
بین المللی نداشته باشد، اما مانع 
از هم پاشیدن نظم تاکتیکی تیم 
خواهد شد. در این شرایط سخت 
اردویی که بازی تدارکاتی به راحتی 

در دسترس تیم امید ایران نیست، 
تعامل باشگاه ها می تواند عاملی 
برای پایان دادن به حسرت فوتبال 
ایران برای حضور در مسابقات 
المپیک تابستانی باشد؛ المپیکی که 
صعود به آن در سال ۲0۲۸، چالشی 
دشوارتر از گذشته نیز خواهد بود. 
با وجود اینکه کمیته بین المللی 
المپیک هنوز به طور رسمی سهمیه 
قاره ها برای المپیک ۲0۲۸ را اعلام 
نکرده، احتمال کاهش سهمیه 
آسیا از ۴ تیم به ۲ تیم در المپیک 
۲0۲۸ با توجه به حضور ۱۲ تیم در 
این مسابقات بالاست و ایران باید 
در مسابقات آسیایی ۲0۲۷، برای 
قهرمانی بجنگد. شرایط اردویی 

مناسب و درخشش در مسابقات 
آسیایی پیش رو، می تواند یکی از 
بهترین اتفاقات برای تیم امید در 

مسیر طلسم شکنی باشد.
 

سرمشقی برای تیم بزرگسالان 
همکاری مؤثر و بی دردسر باشگاه ها 
با تیم امید در این اردو و تابستان 
برای  سرمشقی  می تواند   ،۱۴0۴
ایران  پیش روی فوتبال  فصل 
باشد. جایی که تیم ملی با وجود 
اینکه تاکنون بازی تدارکاتی مناسبی 
برایش در نظر گرفته نشده، نیاز به 
تعامل سازنده با باشگاه ها برای 
حضور قدرتمند در جام جهانی 
مکزیک  و  کانادا  امریکا،   ۲0۲۶

مسئولان  که  همان طور  دارد. 
فدراسیون فوتبال ایران بارها در 
مراسم قرعه کشی و صحبت های 
خود اشاره کرده اند، هدف اصلی 
برگزاری لیگ برتر در این فصل 
کمک به تیم ملی برای تاریخ سازی 
در جام جهانی ۲0۲۶ خواهد بود و 
باشگاه ها وظیفه دارند تا با تعامل 
با فدراسیون و مجموعه تیم ملی، 
زمینه ساز یک اتفاق بزرگ در فوتبال 
ایران بشوند. فوتبالی که این روزها 
در عرصه بین المللی و پایه، حال و 
روز خوشی ندارد و شاید این تعامل 
و یکدلی در بحث ملی، بتواند کمک 
حال فوتبال ایران در این شرایط 

سخت و دشوار باشد. 

گزارش یک

 تقابل با یک تیم لیگ برتری 
 روانخواه: گروه ما 

در مقدماتی آسان نیست
امیدرضا روانخواه سرمربی تیم فوتبال 
امید ایران در خصوص اردوی آماده سازی 
این تیم، اظهار داشت: »اردوی تیم ملی 
فوتبال زیر ۲3 سال از دهم مردادماه 
آغاز شد و باید گفت این نخستین اردوی 
رسمی ماست. اردوی قبلی با حضور 
بازیکنان زیر ۲۱ و زیر ۲3 سال برگزار شد. 
این اردو در واقع یک اردوی ارزیابی و تا 
حدی انتخابی برای مسابقات مقدماتی 
بازی های آسیایی زیر ۲3 سال بود. در 
شرایط سختی توانستیم بازیکنان را در 
اختیار داشته باشیم. به جز لژیونرها 
بقیه بازیکنان حضور دارند. زمان کمی 
در اختیار داشتیم و در همین مدت نیز 
بازخورد خوبی از بازیکنان گرفته ایم و 
امیدوارم اتفاقات خوبی رقم بخورد. دلیل 
این بازخورد مثبت، به کیفیت فردی، 
فنی و شخصیتی بازیکنان بازمی گردد 
که سطح بالایی دارند. قرار است در 
نخستین دیدار دوستانه خود به مصاف 
تیم فجرسپاسی شیراز برویم. امیدواریم 
این بازی تدارکاتی، دیداری مفید و پربازده 
باشد و بتوانیم دستاوردهای خوبی از آن 
کسب کنیم. باید از همه باشگاه ها بابت 
همکاری شان قدردانی کنم. وقتی اسامی 
بازیکنان دعوت شده اعلام می شود 
این انتظار وجود دارد که تمام بازیکنان 
حضور یابند و باشگاه ها همکاری لازم را 

داشته باشند.«
روانخواه راجع به شرایط مسابقات 
مقدماتی جام ملت های آسیا افزود: 
»تلاش می کنیم تا بیشترین استفاده را 
از این اردو ببریم. گروه ما در مسابقات 
مقدماتی آسان نیست و تنها یک تیم از 
گروه صعود خواهد کرد. امارات میزبان 
این مسابقات است و بازی ها در گرمای 
شدید برگزار می شود. ان شاءالله اتفاقی 
که در دوره گذشته رخ نداد، در این دوره 
رقم بخورد و ما به مرحله نهایی صعود 
کنیم. فکر می کنم در صورت صعود، تیم 
ما حرف های زیادی برای گفتن خواهد 
داشت. امیدوارم بتوانیم با عنوان تیم 
نخست گروه صعود کنیم و در مرحله 
نهایی نیز یکی از مدعیان حتی برای 
قهرمانی در جام ملت های زیر ۲3 سال 

آسیا باشیم.«
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آغاز اردوی تیم ملی تیراندازی با کمان
اردوی تیم ملی تیراندازی با کمان از ۱۳ مرداد در 
سایت مجهز این فدراسیون در ورزشگاه آزادی آغاز 
می شود و تا ۲۷ مرداد ادامه دارد. برای حضور در 
این اردو و در بخش ریکرو مردان؛ رضا شبانی، 
محمدحسین گلشنی اصل، صادق اشرفی باویلی 
و محمدطاها صفری و در بخش زنان؛ مبینا فلاح، 
مهتا عبداللهی، مبینا ملاجعفری و سارا بابایی به 
اردو دعوت شدند. سرمربی این تیم بهزاد پاکزاد 

. ست ا
در کامپوند آرمین پاکزاد، محمد معدن دار، میلاد 
رشیدی و فرهنگ خداپرست در بخش مردان و بیتا 
عاشق زاده، فاطمه باقری و شیوا بختیاری در بخش 

بانوان به اردو دعوت شدند.
 

برگزاری اردوی تیم ملی کشتی فرنگی
رنگرز 21 نفر را به خط کرد

اردوی تیم ملی کشتی فرنگی روزهای 14 لغایت 23 
مردادماه برگزار می شود. حسن رنگرز برای این اردو 
از 21 کشتی گیر دعوت کرده است تا حضور داشته 
باشند. ترکیب تیم ملی کشتی فرنگی برای حضور 
در مسابقات قهرمانی جهان کامل شده است و 
این تیم آخرین اردوهای آماده سازی خود را برای 
حضور در قهرمانی جهان برگزار می کند. تیم ملی 
کشتی فرنگی اواخر شهریور راهی مسابقات قهرمانی 

جهان می شود.
 

 محسن آجرلو 
مدیر روابط عمومی دوومیدانی شد

رئیس فدراسیون  با حکم احسان حدادی 
دوومیدانی، محسن آجرلو به عنوان سرپرست 
روابط عمومی این فدراسیون منصوب شد. 
فدراسیون دوومیدانی مدتی بود که با آزاده پیراکوه 
به عنوان مشاور فدراسیون، کارهای روابط عمومی 
را پیش می برد، در حکمی محسن آجرلو را به 
عنوان سرپرست مدیریت روابط عمومی انتخاب 
کرد. آجرلو از خبرنگاران با سابقه ورزش است، که 
سابقه سال ها فعالیت در روزنامه ایران ورزشی را 
هم داشت با حکم احسان حدادی در فدراسیون 
مشغول به کار شده است. روزنامه ایران ورزشی این 
انتخاب شایسته را به محسن آجرلو همکار قدیمی و 
احسان حدادی تبریک گفته و در ادامه راه برای آنها 

آرزوی موفقیت می کند.

حضور فرجی در قهرمانی آسیا 
قطعی شد

حضور بنیامین فرجی پدیده ۱۵ ساله تنیس روی 
میز ایران در رقابت های قهرمانی بزرگسالان آسیا 

قطعی شد.
مسابقات پینگ پنگ قهرمانی آسیا از ۱۹ مهرماه در 
هندوستان برگزار می شود و قرار است تیم ایران 

با ۵ نفر در این رقابت ها حضور پیدا کند.
نوشاد عالمیان که بدون انتخابی در ترکیب تیم 
ملی تنیس روی میز ایران فیکس است و علاوه بر 
او، نیما عالمیان، امیرحسین هدایی، سیدمحمد 
موسوی طاهر و بنیامین فرجی هم عضو تیم اعزامی 
هستند. بنیامین فرجی ۱۵ ساله در انتخابی تیم 
ملی چهارم شد اما به دلیل شرایط سنی که دارد و 
می تواند تا سال های سال تنیس روی میز ایران را 
بیمه کند، جزو تیم اعزامی بزرگسالان به قهرمانی 

آسیا قرار گرفته است.

۳ ایرانی در جمع بهترین 
والیبالیست های نوجوان جهان

مدافع میانی، لیبرو و پاسور تیم ملی والیبال 
نوجوانان ایران در جمع بهترین های رقابت های 
قهرمانی پسران زیر ۱۹ سال جهان قرار گرفتند. 
مسابقات والیبال قهرمانی پسران زیر ۱۹ سال 
جهان ۲۰۲۵ با قهرمانی فرانسه به پایان رسید 
که در پایان این رقابت ها سزار ایراچه کاماچو از 
اسپانیا با کسب ۲۳۱ پوئن، عنوان امتیازآورترین 
بازیکن و بهترین مهاجم را به دست آورد و بهترین 
بازیکن ایرانی در این فهرست نیز امیر نادری 
با ۱۳.۱۱ امتیاز در هر بازی در جایگاه سیزدهم 
قرار گرفته است.  در گروه بهترین مدافعان این 
رقابت ها محمد سعود از پاکستان با میانگین 
۳.۶۷ دفاع در هر بازی در صدر جدول قرار دارد 
و نیما باطنی با میانگین ۳.۴۴ دفاع در هر بازی 
در رتبه دوم ایستاد.  کانکو بنگ از کره جنوبی با 
کسب میانگین ۲.۳۳ امتیاز مستقیم سرویس در 
هر بازی در رتبه نخست بهترین سرویس زننده ها 
قرار دارد و آرمین آسیایی از ایران با میانگین ۱.۱۱ 
امتیاز سرویس مستقیم در رتبه هفتم قرار دارد. 
ابوبکر صدیق از پاکستان با میانگین ۳۲.۷۸ 
پاس موفق در هر مسابقه در صدر جدول قرار 
دارد و عرشیا سعادتی از ایران با میانگین ۲۹.۵۶ 

در رتبه چهارم قرار دارد. 
ریوتو ناکایاما از ژاپن با میانگین ۱۲.۸۹ توپگیری 
در هر مسابقه در صدر بهترین توپگیرها است. 
مهدی سخاوی لیبروی تیم ملی والیبال نوجوانان 
ایران با میانگین ۷۰۲۲ توپگیری در هر مسابقه در 

رتبه چهاردهم ایستاد.
 عنوان بهترین دریافت کننده نیز به ماریو کارسیا 
دومینگز از اسپانیا تعلق دارد که با میانگین 
۷.۸۹ دریافت در هر مسابقه رتبه نخست را دارد 
و نزدیک ترین بازیکن ایران در این داده مهدی 
سخاوی با میانگین ۷.۱۱ دریافت اول در رتبه 

سوم قرار دارد.

به مدال طلای مسابقات  علی امیریان 
دوومیدانی جام کازانف دست پیدا کرد تا 
چهارمین مدال ایران در مسابقات کسب 
سهمیه جهانی کازانف روسیه به دست بیاید. 
ستاره نوظهور دوومیدانی ایران که در مسابقات 
قهرمانی آسیا خوش درخشیده و به مدال نقره 
دست پیدا کرده بود، این بار در مسابقات 
کسب سهمیه قهرمانی جهان درخشان ظاهر 
شد و توانست مدال طلای دوی 800 متر را به 

دست بیاورد. علی امیریان در جریان رقابت 
ماده دوی ۸۰۰ متر با زمان ۱:۵۲.۰۹ دقیقه به 
عنوان نفر اول از خط رد شد و طلا گرفت تا 
صاحب چهارمین مدال ایران در این رقابت ها 

. شد با
این مدال بسیار ارزشمند است و حکایت از 
ظهور یک ستاره جدید در دوومیدانی ایران دارد 
که شاید حتی بتواند مدال هایی بهتر از سجاد 
مرادی هم برای ایران کسب کند. علی امیریان 

در مسابقات قهرمانی آسیا که به میزبانی 
کره جنوبی برگزار شد به مدال نقره رسید اما 
در همان مسابقات هم رکوردش از رکورد کسی 
که مدال طلای بازی های هانگژو را کسب کرده 
بود، بهتر بود. حالا می توان امیدواری زیادی 
به موفقیت این ستاره جوان در بازی های ناگویا 
داشت. امیریان که اهل سیستان و بلوچستان 
است به نظر در مسیر سخت و پر از سنگلاخی 
قدم گذاشته اما او نشان داده توان عبور از 

این مسیر را دارد و شاید برای رسیدن به همین 
مرحله هم مسیرهای سختی را طی کرده باشد.

دوومیدانی ایران بعد عبور از دوران سخت بعد 
از قهرمانی آسیا در کره جنوبی حالا در کازانف 
روسیه خوش می درخشد و توانسته با چهار 
ستاره جوان خود چهار مدال رنگارنگ را کسب 
کند. در روز نخست این مسابقات حمیده 
۱۰۰ متر طلا گرفت،  اسماعیل نژاد در دوی 
محمدرضا طیبی در پرتاب وزنه به مدال نقره 

رسید و ریحانه مبینی در پرش طول مدال برنز 
کسب کرده بود تا حالا با دو طلا، یک نقره و 
یک برنز با چهار ورزشکار عملکرد خوبی داشته 
باشد. چهار نفری که همه جوان هستند و در 
ابتدای مسیر و حتماً روزهای درخشان تری هم 
دارند. این پوست اندازی دوومیدانی را باید به 
فال نیک گرفت. عبور از ستاره های پرادعا و 
البته کم فروغ با جوانان با استعدادی که قرار 

است بدرخشند، محقق می شود.

نایب قهرمانی نگران کننده کشتی گیران نوجوان در یونان

سردرگم و بی برنامه

فرنگی  و  آزاد  کشتی  مسابقات 
نوجوانان جهان در یونان با قهرمانی 
تیم ایران در فرنگی و نایب قهرمانی 
در کشتی آزاد و قهرمانی درخشان 
امریکا در این بخش به پایان رسید. 
این مسابقات در حالی به پایان 
رسید که تیم ملی کشتی آزاد در 
پنج وزن به فینال رسید اما هر پنج 
مسابقه را واگذار کرد و فرنگی کاران 
هم فقط با یک مدال طلا برگشتند 
تا فقط یک مدال طلا در 20 وزن 
به نام ایران ثبت شود. نتیجه ای 
بدون شک نگران کننده اما مهم تر 
از این، شکست های پیاپی مقابل 
امریکایی ها و ژاپنی ها بود که نشان 
می دهد هیچ برنامه ریزی برای 

مقابله با آن وجود ندارد.
س  عبا ن  ا د گر شا ر  کا نتیجه 
حاج کناری در این دوره از مسابقات 
پنج مدال نقره و دو مدال برنز بود 
تا در نهایت با 150 امتیاز و فقط 
چهار امتیاز کمتر از امریکا در رده 
دوم رده بندی تیمی قرار بگیرند. 
اگرچه در رده سنی زیر 17 سال 
خیلی قهرمانی نباید مهم باشد 

اما این نایب قهرمانی باعث شد 
تا کسب یک افتخار تاریخی از 
کشتی ایران گرفته شود. کشتی 
ایران امسال در شرایطی بود که 
می توانست در تمامی رده های سنی 
و در هر دو بخش آزاد و فرنگی به 
عنوان قهرمانی جهان برسد؛ اتفاقی 
که تا قبل از این سابقه نداشت اما 
این نایب قهرمانی این رؤیای بزرگ 

و دست نیافتنی را از بین برد.

شکست بین المللی
رسیدن در پنح وزن به فینال اتفاق 
بزرگی است اما کشتی گیران ایران 
در این فینال ها سه بار مقابل 
امریکا شکست خوردند و یک بار 
به اوکراین و یک بار هم به روسیه 
باختند. شکست های کشتی گیران 
در این مسابقات بسیار عجیب بود. 
به طور مثال دو بار مقابل هندی ها 
شکست خوردند که یکی از این 
شکست ها در سنگین وزن بود که 
بسیار کم سابقه است کشتی گیران 
ایران مقابل هندی ها در سنگین 
وزن شکست بخورند. باخت به 
ژاپنی ها هم در این دوره وجود 
داشت. بعد از واگذاری سه فینال 
به امریکا، دو فینال دیگر را هم به 
روسیه و اوکراین واگذار کردند؛ دو 
کشور جنگ زده که روس ها درگیر 
تحریم هم هستند اما با این حال 

از عهده کشتی ایران برآمدند.

کشتی گیران 
ایران 

 علاوه بر 
سه فینالی 

که به 
امریکایی ها 

باختند، 
دو بار هم 

در دیدار 
رده بندی 

به این تیم 
باختند 

که اگر 
یکی از این 
کشتی ها را 

برنده بیرون 
می آمدند 

تیم قهرمان 
جهان می شد

خطر یانکی ها
کشتی گیران ایران علاوه بر سه 
فینالی که به امریکایی ها باختند، 
دو بار هم در دیدار رده بندی به 
این تیم باختند که اگر یکی از 
بیرون  برنده  را  کشتی ها  این 
تیم قهرمان جهان  می آمدند 
ایران  می شد. کلاً کشتی گیران 
شش بار با امریکایی ها در این 
مسابقات سرشاخ شدند که پنج 
بار توسط پارسا طهماسبی در 
وزن 45 کیلوگرم، سینا بوستانی در 
وزن 48 کیلوگرم، محمدرضا براری 
در وزن 55 کیلوگرم، مرتضی حاج 
ملامحمدی در وزن 65 کیلوگرم و 
آرشام وهابیان در وزن 71 کیلوگرم 

مقابل رقبای امریکایی شکست 
ایران هم  برد  خوردند و تنها 
توسط امیرعلی علیزاده در وزن 
92 کیلوگرم و در همان دور اول 
مقابل هادگینس به دست آمد. 
کشتی گیران امریکا در مسابقات 
زیر 17 سال با ما چنین کردند و 
دور نیست که این کشتی گیران 
در رده سنی بزرگسالان نسل جدید 
کشتی این کشور را می سازند و 
باز هم مقابل نفرات ما مدعی 

خواهند بود.

برنامه ایران چه بود؟
درباره  سؤال  مهم ترین  شاید 
عملکرد تیم ملی کشتی آزاد این 

باشد که برنامه کادرفنی این تیم 
و حتی بالاتر مسئولان فدراسیون 
کشتی برای آنالیز و برنامه ریزی 
چه بود؟ ما با کدام استراتژی 
مقابل رقبای خود در فینال قرار 
بود ظاهر شویم؟ چیزی که از 
کشتی های ایران در این مسابقات 
مشخص بود، بی برنامگی و حضور 
روی تشک کشتی آن هم از سرِ 
نقاط  نه  بود.  باری به هرجهت 
ضعف حریف را می دانستند و نه 
نقاط قوت را و فقط رفتند روی 
تشک که یک مسابقه برگزار کنند 
و بیایند اما امریکایی ها چنین 
نیستند. آنها تقریباً با 10 مربی به 
این مسابقات می آیند و هر کشتی 

را بلافاصله یک عده از مربیان 
آنالیز می کنند. نقاط ضعف خود 
را می بینند و نقاط قوت حریف را 
کامل پیدا می کنند و وقتی روی 
تشک می آیند، مشخص است 
که برنامه آنها برای امتیاز گرفتن 
چیست. اما تیم ایران چی؟ خیلی 
از این موارد دور هستند؛ نشستن و 
دیدن فیلم یک مسابقه یا توصیه ها 
از طریق تلفن از راه دور، نهایت 
برنامه و آنالیز است. در حالی که 
یک تیم قوی باید کنار سرمربی 
باشد و در لحظه این موارد را آنالیز 
کند. دوره اینکه کوچ بگوید غیرت 
کن، گذشته. باید برنامه داشت و 

هدفمند روی تشک رفت.

گزارش یک

محسن وظیفه
روزنامه نگار

ادامه درخشش دوومیدانی کاران در کسب سهمیه جهانی

امیریان؛ مثل طلا

تصاویر ارسالی از رقابت های وزنه برداری قهرمانی کشور دختران نوجوان 
و جوان )13 تا 15 سال و 16 تا 17 سال( که هم اکنون در تهران و دانشگاه 
مهارت های فنی شهید بهشتی میدان بهمن در حال برگزاری است، در 
حالی روی کانال اطلاع رسانی فدراسیون وزنه برداری منتشر شد که یک 
تصویر جالب و البته تأسف برانگیز نظرمان را به خود جلب کرد! تصویری 
که بیانگر عدم توجه، آگاهی و اشراف تیم برگزارکننده مسابقات یعنی از 
کادرهای فنی گرفته تا کنترل فنی، ناظرین، هیأت داوران و از همه مهم تر 

روابط عمومی حاضر در سالن محل برگزاری است.
تصویری که در این رقابت ها جلب توجه کرد، تصویر دختر نوجوان 
»وزنه برداری« است که به جای پوشیدن دوبنده استاندارد و تأیید 
شده دختران وزنه برداری در کشورمان، با دوبنده ای که تصویر و لوگوی 
»فدراسیون جهانی کشتی« روی آن حک شده است روی تخته مسابقه 
رفته و بدون اینکه تذکر جدی به او و مربیانش داده شود، برنامه 
وزنه برداری خود را انجام داده و پس از اتمام حرکت یکضرب و دوضربش 
با خیال آسوده به پشت صحنه مسابقات برگشته است! حال سؤال 
از مسئولان برگزاری این است، چگونه مجوز حضور و مدیریت سالن 
برگزاری مسابقات دختران را به افرادی واگذار می کنید که از کمترین 
اشراف و آگاهی به قوانین استاندارد بین المللی برگزاری مسابقات از 
زمان ورود تا خروج وزنه برداران و تیم های شرکت کننده به رقابت ها 
برخوردارند؟! این گاف تلخ، مثل این می ماند که مثلاً یک »کشتی گیر« 
با دوبنده »وزنه برداری« روی تشک مسابقات بدون اینکه از حضورش 

جلوگیری شود، حاضر شود!

وقتی کنترل فنی، داوران و ناظرین، قانون بلد نیستند
دختر »وزنه بردار« با دوبنده »کشتی«!

ماجرای بی عدالتی در لیست دعوتی های 
تیم های پایه)نوجوانان و جوانان( به 
م  تما ا ز  ا بعد   ، ی ز ه سا د ما آ وی  رد ا
رقابت های وزنه برداری قهرمانی کشور 
در تهران گویا پایانی ندارد و همچنان 
هر روز که از این رقابت می گذرد، خبری 
جدید و حاشیه ای تازه به بیرون منعکس 

می شود!
 

 دعوت از نفر دوم و سوم
 دسته 79 کیلوگرم به جای قهرمان!

ی  ر ا وزنه برد ی  بت ها رقا شی  ا حو
قهرمانی کشور نوجوانان و جوانان 
از معرفی لیست دعوتی های  پس 
عجیب و غریب به اردوی تیم های پایه 
هر روز سروصدا و اعتراض جدیدی 
به دنبال دارد! گویا حواشی منفی و 
تعجب برانگیز این لیست فقط به 
دعوت نفر یازدهم نوجوانان در دسته 
وزنی فوق سنگین)۹۴+ کیلوگرم( 
خلاصه نمی شود زیرا وقتی به نتایج 
هی  نیم نگا مختلف  ن  ا وز ا نی  یا پا
می اندازیم، متوجه می شویم که در 
دسته وزنی ۷۹ کیلوگرم)۱۶ تا ۱۷ سال( 
هم مشابه همین اتفاق تلخ)حق کشی 

و بی عدالتی( علیه نفر اول و قهرمان 
خ داده است! در  این دسته وزنی ر
مسابقه این دسته وزنی طبق آنچه 
در ریزالت بوک یا همان نتایج نهایی 
حرکات یکضرب، دوضرب و مجموع 
آمده، محمدامین دادوند وزنه بردار 
اردبیلی حاضر در این رویداد موفق 
شده است با ثبت مجموع ۲۸۷ 
کیلوگرم، جایگاه نخست و عنوان 
قهرمانی این دسته وزنی را به خود 
اختصاص دهد. بنابراین اگر بخواهیم 
و  فدراسیون  مسئولین  نظر  طبق 
اعضای کادرفنی که قرار بود معیار 
اصلی دعوت به اردوهای تیم ملی را 
کسب نتیجه در رقابت های قهرمانی 
کشور و لیگ داخلی قرار دهند، پیش 
برویم، این وزنه بردار اردبیلی یعنی 
دادوند باید مجوز حضور در اردوی 
آماده سازی تیم ملی را دشت می کرد. 
اما این اتفاق رخ نداده است! در عوض 
مثل همان دعوت عجیب و غریبی که 
رئیس فدراسیون و کادرفنی از سالار 
 خوب که نفر یازدهم دسته وزنی
۹۴+ کیلوگرم بود، به عمل آوردند، 
و  سوم  و  دوم  نفرات  هم  این بار 
زیردست این وزنه بردار یعنی مهدی 
پورقاسمی از اردبیل و آرشام میری از 

ایلام را به اردو دعوت کردند.
نکته تعجب برانگیزتر  این لیست که 

بیشتر شبیه به »لیست سیاه« است 
تا لیستی شفاف و روشن، این است 
که این دو وزنه بردار دعوت شده به 
اردوی تیم های پایه کشورمان، تنها 
موفق شدند در رقابت های قهرمانی 
کشور تهران در »تک حرکت« مدال 
کسب کنند. آرشام میری در یکضرب 
با ۱۳۴ کیلوگرم طلا کسب کرده و 
مهدی پورقاسمی در دوضرب با مهار 
۱۵۲کیلوگرم به مدال نقره رسیده 
است. اما این دو وزنه بردار در مجموع 
هیچ عنوانی را دشت نکردند چون 
سوای دو حرکت ذکر شده، نتایج و 
وزنه های ضعیفی در حرکات دیگر برای 
ثبت مجموعی دلچسب ثبت کردند.
 بنابراین  بار دیگر سؤال ما از رئیس 
اعضای  و  وزنه برداری  فدراسیون 
نوع  و  نحوه  کادرفنی در خصوص 
این  غریب  و  عجیب  دعوتی های 
لیست سیاه این است که این چه 
نوع گزینش و انتخاب نفرات برای 

حضور در اردوی تیم ملی است؟ آیا 
رفقا فکر نمی کنند اینطور گزینش 
من درآوردی برای دعوت از وزنه برداران 
نوجوان به اردو، باعث دلسردی و از 
بین رفتن استعدادهایی می شود که 
برای کسب مدال در چنین میادینی 
زحمت کشیدند و خون دل خوردند؟ 
آیا دست اندرکاران مدیریتی و فنی 
وزنه برداری که خودشان هم زخم 
خورده این رشته هستند، شده خود 
را جای وزنه بردار نوجوانی بگذارند 
که علنی می بیند و حس می کند که 
حقش دارد پایمال می شود، اما چون 
نه قدرت دارد، نه پول و نه صدای 
اعتراضش به جایی می رسد، چاره ای 
جز سوختن و ساختن ندارد؟! بنابراین 
بد نیست مسئولان بالادستی و ناظر 
بر اعمال فدراسیون های ورزشی، 
واکنشی  و  را شکسته  روزه سکوت 
جدی و کارآمد در قبال این قبیل 
حق کشی های علنی داشته باشند.

حواشی دعوت های عجیب به اردوی وزنه برداری پایه

لیست سیاه!
رضاعباسپور 

روزنامه نگار

مدت هاست که وضعیت تیم ملی آب های آرام 
چراغ قرمز را رد کرده و به نقطه هشدار رسیده 
است. رکوردهای ضعیف این رشته در بازی های 
آسیایی هانگژو، شروع افت قایقرانی ایران بود 
و حالا این رکورد با گذشت زمان، سرعت گرفته 
است. با برگزاری مجمع سالیانه فدراسیون 
قایقرانی و مرور صحبت های مسئولان، مشخص 
شد که این نگرانی تنها در سطح رسانه ها و 
کارشناسان نیست، بلکه رسماً از سوی کمیته 
ملی المپیک و وزارت ورزش هم احساس می شود. 
»سیر حرکت این رشته رو به پایین بوده است«، 

این جمله صریح از زبان مهدی علی نژاد دبیر 
کل کمیته ملی المپیک، در مجمع قایقرانی بیان 
شده است. او در حالی که به زحمات مسئولان 
فدراسیون اشاره کرده در ادامه تأیید کرده که 
این رشته اخیر دچار رکود بوده است. صحبتی 
که به وضوح نشان می دهد وزارت ورزش و کمیته 
ملی المپیک هم از روند عملکرد قایقرانی رضایت 
ندارند. البته علی نژاد ابراز امیدواری کرده که با 
برخی تمهیدات جدید، در بازی های آسیایی ۲۰۲۶ 
ناگویا شاهد نتایج بهتری باشیم، اما طبق شواهد 
و قراین بعید است تیم ملی آب های آرام بتواند 

نتایج مطلوبی در ناگویا بگیرد.
همچنین از دیگر نکات این مجمع اشاره علیرضا 
سهرابیان رئیس فدراسیون قایقرانی به جذب 
مربی خارجی بوده است. سهرابیان که قبل از 
این  بارها وعده جذب مربی خارجی داده بود، 
این بار در مجمع فدراسیون اعلام کرده که قرار 
است در حاشیه مسابقات قهرمانی جهان در 
ایتالیا با یک مربی خارجی مذاکراتی انجام شود. 
مربی  که سابقه همکاری با تیم ملی قزاقستان 
را دارد. اما سؤال اینجاست که چند بار تا امروز 
وعده مذاکره و جذب مربی خارجی مطرح شده 

و بی نتیجه مانده است؟
فدراسیون قایقرانی در سال های اخیر بارها از 
جذب مربی خارجی، راه اندازی اردوهای متمرکز و 
برنامه ریزی بلندمدت صحبت کرده اما عملاً هیچ 
تحول قابل توجهی در تیم ملی و نتایج مسابقات 
بین المللی حاصل نشده است. در حالی که 
همیشه اصل بر تمرکز روی اردوهای بلندمدت، 
ثبات کادرفنی و برنامه ریزی پیوسته است، تیم 
ملی قایقرانی ایران همچنان با اردوهای پراکنده، 
تمرین های نامنظم و بلاتکلیفی مربی مواجه 
است. بی شک اگر این وضعیت ادامه یابد، نه تنها 

در ناگویا هم خبری از نتیجه نخواهد بود، بلکه 
احتمال دارد حتی وضعیت بدتری رقم بخورد.

فدراسیون قایقرانی باید بداند که زمان وعده 
دادن گذشته است. جامعه قایقرانی، ملی پوشان 
و حتی نهادهای بالادستی دیگر اعتمادی به 
اگر در فاصله  حرف های بی نتیجه ندارند. 
باقی مانده تا بازی های آسیایی، برنامه جدی 
برای جذب مربی، برگزاری اردوهای تخصصی و 
پیگیری مستمر طراحی نشود، باید از حالا منتظر 
ناکامی های بزرگتر و ریزش استعدادها در آب های 

باشیم. آرام 

هشدار کمیته ملی المپیک درباره رکود قایقرانی
تیم ملی آب های آرام روی دور ناآرامی
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شکایت تاریخی علیه فیفا
بنیاد عدالت برای بازیکنان )JfP( یک شکایت جمعی به 
نمایندگی از 100 هزار بازیکن متأثر از مقررات نقل وانتقالات 
فیفا مطرح کرده است. این شکایت پس از پرونده لاسانا 
دیارا که به عنوان غیرقانونی تلقی شده، تنظیم شده است. 
چند ماه پیش، دیوان عدالت اروپا )TJUE( به نفع دیارا 
رأی داد و اعلام کرد که فیفا با ممانعت از فسخ یکجانبه 
قرارداد او با لکوموتیو مسکو و پیوستن به شارلروا بلژیک، 
بشدت قوانین رقابت اتحادیه اروپا و حق آزادی جابه جایی 
کارگران را نقض کرده است. طبق رأی دیوان عدالت 
اروپا، مقررات فیفا فسخ قرارداد بدون دلیل موجه را برای 
بازیکنان بسیار دشوار می کند و دو اصل اساسی حقوق 
اروپا، یعنی آزادی جابه جایی کارگران و رقابت عادلانه را 
نقض می کند. دیوان عدالت اروپا با اعلام غیرقانونی 
بودن این قوانین و زیان اقتصادی به همه بازیکنان، راه 
را برای شکایت جمعی در سطح اروپا باز کرد. این شکایت 
علیه فیفا و چندین فدراسیون ملی فوتبال در دادگاه 

منطقه ای میدن-ندِِرلاند مطرح خواهد شد.
JfP قصد دارد نماینده همه فوتبالیست های حرفه ای 
باشد که از سال 2002 تاکنون در باشگاه های کشورهای 
عضو اتحادیه اروپا و بریتانیا بازی کرده اند و از قوانین 
غیرقانونی فیفا متضرر شده اند. برآوردهای اولیه نشان 
می دهد حدود 100 هزار بازیکن تحت تأثیر قرار گرفته اند.

اولین گل رشفورد برای بارسلونا
بارسلونا با پنج گل برابر دائگو به پیروزی رسید تا تور پیش 

فصل را به بهترین شکل به پایان ببرد.
بارسلونا روز دوشنبه به تور پیش  فصل موفقیت  آمیزش 
پایان داد و این موفقیت  آمیز بودن، نه فقط به این دلیل 
که در هر سه مسابقه اش برابر رقبای به  مراتب ضعیف تر 
به پیروزی رسید، بلکه به این خاطر است که مشخص شد 
این تیم از یک ترکیب باکیفیت، هماهنگ، منسجم، 
چندمنظوره و جاه  طلب برخوردار است که بازیکنان 
جوان و خریدهای جدید آماده  هستند نقشی مهم در 

آن ایفا کنند. این بارسا واقعاً چشمگیر به نظر می رسد.
شاگردان فلیک دوشنبه به مصاف دائگو رفتند و موفق 
شدند با نتیجه 0-۵ برابر این تیم به پیروزی برسند. گل اول 
این تیم در دقیقه 21 روی پاس گل درخشان لامین یامال 
برای گاوی به ثمر رسید و تنها شش دقیقه طول کشید 
تا روبرت لواندوفسکی هم پاسی که از جرارد مارتین 
دریافت کرده بود را به گل تبدیل کند. به نظر می رسید که 
این نیمه قرار است با همین دو گل به پایان برسد اما این 
گاوی بود که بار دیگر موفق شد گل سوم را به ثمر برساند. 
تعویض های بسیاری در ابتدای نیمه دوم از سوی هانسی 
فلیک انجام شد و تئو فرناندز که وارد زمین شده بود در 
دقیقه ۵۴ توانست گل چهارم تیمش را روی پاس دنی 
اولمو به ثمر برساند اما نقطه اوج ماجرا مربوط به گلی بود 
که مارکوس رشفورد در دقیقه ۶۵ روی پاس اریک گارسیا 
زد تا اولین تجربه گلزنی با پیراهن بارسا را به دست آورده 
باشد. بازی در نهایت پس از این گل به آرامش رسید و با 
همین نتیجه تمام شد تا بازیکنان بارسا با سه برد و به ثمر 
رساندن 1۵ گل در سه بازی آماده بازگشت به اسپانیا شوند.

دوری دو هفته ای مسی از میدان
 لیونل مسی، ستاره اینتر میامی، به دلیل مصدومیت 
عضلانی در ناحیه بالای ران پای راست، به مدت دو هفته 
از میادین دور خواهد بود. آزمایش های پزشکی تأیید 
کردند که مسی دچار یک مصدومیت عضلانی خفیف 
در ناحیه بالای ران راست شده است. این مصدومیت در 
بازی مقابل نکساکا در لیگز کاپ رخ داد، زمانی که مسی 
پس از زمین خوردن و احساس درد، زمین را ترک کرد. او 
پس از تلاش برای ادامه بازی، روی زمین نشست و توسط 
کادر پزشکی معاینه شد. مسی به مدت دو هفته از میادین 
دور خواهد بود. این یعنی او احتمالاً سه الی چهار بازی  
بعدی اینترمیامی در لیگز کاپ و MLS را از دست خواهد 
داد. مسی در سال های اخیر چندین مصدومیت عضلانی 
و مچ پا داشته است. مصدومیت مچ پای او در کوپا امریکا 
202۴ او را دو ماه از میادین دور کرد و مصدومیت عضلانی 
در مارس 202۵ نیز دو هفته غیبت به دنبال داشت. این 
مصدومیت جدید نشان دهنده حساسیت بدنی او در 
37 سالگی و برنامه فشرده بازی هاست. خاویر ماسکرانو 
باید در غیاب مسی از بازیکنانی مانند رودریگو دی پائول 
که اخیراً به اینترمیامی پیوسته و دیگر ستارگان مانند 
لوئیز سوارز بیشتر استفاده کند. اینترمیامی و هواداران 
امیدوارند که این مصدومیت خفیف باشد و مسی به زودی 

به فرم همیشگی خود بازگردد.

وضعیت لوکمن همچنان نامشخص است
این روزها اخبار مذاکرات بین دو باشگاه اینتر و آتالانتا 
برای انتقال لوکمن، تبدیل به یکی از سوژه های تکراری و 
خسته کننده فوتبال ایتالیا شده است، مسأله ای که به نظر 

به زودی تعیین تکلیف خواهد شد.
در حالی که گفته شده بود لوکا پرکاسی، رئیس باشگاه 
آتالانتا به لوکمن قول داده بوده که با ۴0 میلیون یورو، 
اجازه خروج ستاره نیجریه ای را در تابستان 202۵ صادر 
کند، پرکاسی در مصاحبه جدیدش جزئیات این مسأله 
را تعریف کرده است؛ پرکاسی در این مصاحبه گفت: 
»فرصت خوبی است برای روشن کردن این موضوع؛ 
سال گذشته، وقتی یک پیشنهاد 20 میلیون یورویی از 
سوی پاری سن ژرمن دریافت شد، لوکمن از ما خواست 
که اجازه جدایی اش را بدهیم، آتالانتا به عنوان یک باشگاه 
معتبر، قول داد که در پنجره نقل وانتقالات امسال، او را به 
تیم دیگری بفروشد اما بر اساس دو شرطی که خود بازیکن 
مطرح کرده بود، اول اینکه تیم را فقط به مقصد یک باشگاه 
بسیار بزرگ اروپایی ترک کند و دوم اینکه در فوتبال ایتالیا، 
هرگز پیراهن تیمی به غیر از آتالانتا را نپوشد، هم به خاطر 
کاری که خودش برای باشگاه کرده و هم به خاطر آنچه که 
از سوی باشگاه دریافت کرده بود؛ امروز شرایطی که شما 
از آن مطلع هستید کاملاً متفاوت است، در هر صورت 
باشگاه همیشه با دقت و زمانبندی ارزش بازیکنانش را 
ارزیابی می کند و همان طور که همیشه بوده، این باشگاه 

آتالانتاست که تصمیم نهایی را می گیرد.«
 

خبر 

دمبله در بارسا 
به دفعات با 

مشکلاتی چون 
دیر رسیدن 

به تمرینات، 
عدم رعایت 

رژیم غذایی و 
مصدومیت های 

مکرر دست و 
پنجه نرم کرد 

که دلیل اصلی 
آن سبک زندگی 

ناسالم او بود

در فاصله 20 کیلومتری ورزشگاه ومبلی، 
زمین چمن سن پائولی لندن قرار گرفته 
که محل برگزاری بازی های خانگی 
فیشر اف سی، یکی از تیم های آماتور 
انگلیسی حاضر در نهمین سطح فوتبال 
این کشور است. تا آغاز هیجان لیگ 
برتر انگلیس دو هفته باقی مانده اما 
جام حذفی فوتبال این کشور موسوم 
به FA CUP، به عنوان قدیمی ترین رقابت 
فوتبالی جهان چند روزیست که آغاز 
شده و تیم های کوچک و آماتوری مانند 
فیشر اف سی، برای رسیدن به رویای 
تقابل با تیم های حرفه ای و حتی نیمه  
حرفه ای فوتبال، در این مسابقات شرکت 
می کنند. در جام حذفی این فصل 7۴7 

تیم از پایین ترین سطوح فوتبال انگلیس 
تا باشگاه های بزرگی چون منچسترسیتی 
و منچستریونایتد شرکت می کنند تا 
اینکه در روز 1۶ مه 202۶ )2۶ اردیبهشت 
1۴0۵(، قهرمان رقابت سنتی فوتبال 
انگلیس در ورزشگاه ومبلی مشخص 
شود. اما 2۸7 روز قبل از برگزاری رقابت 
فینال و در زمین چمن سن پائولی لندن، 
خبری از تقابل ستاره های گرانقیمت و 
قراردادهای تبلیغاتی نبود و فیشر اف سی 
در اولین مرحله مقدماتی مسابقات، 
مقابل تیم آماتور کامبرلی تاون با نتیجه 
سه بر یک به پیروزی رسید تا همچنان 
آنها در جام حذفی حضور داشته باشند. 
در تیم فیشر، کمتر کسی به رویای حضور 
در ومبلی فکر می کند اما تب و تاب جام 
حذفی در محلات پایتخت انگلیس از 

همین حالا آغاز شده است.
 جیم میکاک، دبیر باشگاه فیشر و یکی 
از افرادی که به صورت داوطلبانه به 
عنوان هوادار در تأمین هزینه های تیم 
مشارکت می کند می گوید: »زیبایی 

جام حذفی این است که به همه 
اجازه رویاپردازی داده است. رقابت در 
بزرگ ترین تورنمنت حذفی جهان به 
یک تیم اعتبار می دهد و صرف حضور 
در مسابقات، باعث می شود تا شما 
روی نقشه باشید. بازیکنان و هواداران 
این سطح از فوتبال می توانند در ماه 
مارس)فروردین( از تلویزیون مسابقات 
مرحله یک چهارم نهایی را نگاه کنند و 
پیش خود بگویند »ما چند ماه قبل در 

این مسابقات بودیم.«
 تمام تیم های نیمه حرفه ای و آماتور 
فوتبال انگلیس که خارج از سیستم 
لیگ فوتبال این کشور هستند، این 
فصل در مرحله مقدماتی جام حذفی 
حضور دارند. رویای بازیکنان این تیم ها 
که شغل اصلی آنها چیز دیگریست و از 
فوتبال بازی کردن درآمدی ندارند، این 
است که به مرحله اول مسابقات در ماه 
نوامبر)آبان( برسند. جایی که تیم های 
سطح سوم و چهارم فوتبال انگلیس که 
در هرم لیگ این کشور هستند، حضور 

پیدا می کنند. یا اینکه در رویاپردازی 
جاه طلب باشند و به حضور در مرحله 
سوم مسابقات فکر کنند، جایی که 
تیم های لیگ برتر و چمپیونشیپ نیز وارد 
مسابقات می شوند. تقابل تیمی مانند 
فیشر با امثال منچسترسیتی و لیورپول، 
مانند این است که استقلال و پرسپولیس 
تصمیم بگیرند با تیمی محلی حاضر در 
لیگ شهرستان ملایر رقابت کنند؛ اما 
در فرمول جام حذفی انگلیس، با وجود 
تقریباً محال بودن این سناریو، فرصت 
رویاپردازی برای این تیم های کوچک به 

وجود آمده است.
 البته که حضور یک تیم سطح پایین در 
مراحل بالا، اتفاقی بی سابقه نیست. 
در فصل 2021-2020، تیم سطح هشتمی 
بارنولدسویک تاون با شگفتی سازی 
در چند مرحله، به دور سوم مسابقات 
رسید و علاوه بر درآمد ۵00 هزار پوندی 
که زندگی بازیکنان تیم را تغییر داد، 
مقابل تاتنهام ژوزه مورینیو نیز به میدان 
رفت. بازیکنانی که در چنین سطحی بازی 

می کنند، صرفاً به دلیل علاقه قلبی به 
فوتبال و شانس حضور در یک مسابقه 
بزرگ، رویای خود را جست و جو می کنند؛ 
حتی اگر دویدن شانه به شانه ارلینگ 
هالند و محمد صلاح، برای آنها مأموریتی 

باشد. غیرممکن 
 با وجود بالا رفتن اهمیت رقابت هایی 
چون لیگ برتر انگلیس و لیگ قهرمانان 
اروپا و کاهش اهمیت FA CUP، همچنان 
باید این رقابت که دوره نخست آن سال 
1۸71 برگزار شده را پرماجراترین رقابت 

دنیای فوتبال دانست. از شگفتی ها 
گرفته تا جنجال ها، خاطرات تیم های 
بزرگ از قهرمانی در ومبلی و اهمیت 
این مسابقات برای نسل قدیمی هوادار 
فوتبال در انگلیس، جام حذفی این 
کشور را به یک فرهنگ خاص در فوتبال 
تبدیل کرده است. جامی که از ورزشگاه 
1۵0 نفری فیشر تا ومبلی ۹0 هزار نفری، 
به همه فرصت رویاپردازی می دهد و 
این مسأله را یادآوری می کند که فوتبال، 

متعلق به همه است.

جام حذفی انگلیس؛ از محلات تا ومبلی 

فوتبال متعلق به همه است

پایان لیگ ملت ها با درخشش همیشگی ها
 تاج گذاری لهستان با نسلی تازه

 روز یکشنبه رقابت های لیگ ملت های مردان 
والیبال جهان در چین با پیروزی غیرمنتظره سه 
بر صفر لهستان مقابل ایتالیا به پایان رسید تا 
شاگردان نیکولا گربیچ، علی رغم عملکرد نه چندان 
قانع کننده در مرحله مقدماتی، بویژه در هفته 
سوم که به میزبانی خود لهستان برگزار شد، برای 
دومین بار فاتح لیگ ملت های اروپا شوند و پیش 
از مسابقات قهرمانی جهان، برای رقبای خود خط و 
نشان بکشند. لهستان که در مرحله مقدماتی حتی 
تا آستانه باز ماندن از صعود نیز پیش رفته بود، در 
هر سه مسابقه مرحله نهایی بدون واگذار کردن 
حتی یک ست، از سد ژاپن، برزیل و ایتالیا گذشت 
تا بار صدرنشینی خود در رده بندی فدراسیون جهانی 
والیبال جهان را حفظ کند. این قهرمانی، درست 
در روز نایب قهرمانی تیم زیر 1۹ سال لهستان در 
مسابقات قهرمانی زیر 1۹ سال جهان رقم خورد تا 
مشخص شود که پشتوانه قدرت اول اروپا در والیبال 
نیز برای هواداران پروپاقرص این رشته در لهستان 

امیدوارکننده است؛ هوادارانی که حتی برای یک 
بازی دوستانه، سالن های کشور خود را پر می کنند.

 
پوست اندازی عقاب ها

 آنچه این قهرمانی را ارزشمندتر می کند، استفاده 
نیکولا گربیچ از یک نسل متفاوت پس از کسب 
مدال نقره المپیک در سال 202۴ است. پس از 
المپیک 202۴ پاریس، مارسین یانوش، گرگوژ 
لوماچ، لوکاش کاچمارک، متئوش بینیک و پاول 
زاتورسکی، درخواست یک سال مرخصی کردند. 
بارتوش کورک، نوربرت هوبر و الکساندر شیفکا نیز 
به دلیل مصدومیت در دسترس نبودند. تنها پنج 
دارنده مدال نقره المپیک در تیم باقی ماندند، اما 
این مانع از پیروزی تیم در لیگ ملت ها با سبکی 
تماشایی و بدون حتی یک ست شکست در دور 
نهایی نشد. کوین ساساک و یاکوب نواک، دو ستاره 
این تیم بودند که در این مسابقات، برای نخستین 
بار لباس تیم ملی والیبال لهستان را بر تن کردند 

و در نهایت، با قهرمانی در این رقابت ها، خاطره ای 
خوش از اولین تجربه ملی خود به جا گذاشتند.

 
اعاده حیثیت گربیچ 

 عملکرد لهستان در مرحله مقدماتی باعث شده 
بود تا بسیاری از کارشناسان والیبال در این کشور 
از جمله میخاییل کوبیاک ستاره سابق تیم ملی 
لهستان، تردیدهایی بر ادامه دوران حضور او در تیم 
ملی داشته باشند اما این سرمربی صرب، با کسب 
عنوان قهرمانی جایگاه خود را در تیم ملی لهستان 
مستحکم کرد. نیکولا گربیچ با کسب مدال در 
بازی های المپیک پاریس در سال گذشته، به اولین 
مربی در قرن بیست و یکم تبدیل شد که بازیکنانش 
را به فینال چهار رقابت ملی مهم: قهرمانی اروپا، 
قهرمانی جهان، لیگ ملت ها و بازی های المپیک 
رساند. با قهرمانی در لیگ ملت ها، این مربی ۵1 
ساله در هر رویدادی به عنوان سرمربی تیم ملی 
لهستان به سکو رسیده و سه مدال طلا، دو مدال 
نقره و دو مدال برنز کسب کرده است. به نظر 
می رسد که این رکورد به این زودی ها از او گرفته 
نخواهد شد. گربیچ پس از قهرمانی گفت: »از ابتدای 
آماده سازی مصدومیت های زیادی داشتیم. در یک 
لحظه بسیار حساس، یک بازیکن بسیار مهم را از 
دست دادیم. بنابراین، فکر می کنم باید به کلیسا 
برویم و برای تمام شدن این مصدومیت ها دعا 
کنیم. بسیاری از بازیکنان برای اولین بار بازی کردند. 
بنابراین، فقط می توانم به این بچه ها افتخار کنم؛ 
چقدر تحمل کردند. با من، با خواسته های من، با 
اینکه چطور آنها را به بهتر شدن سوق دادم. می دانم 
که آسان نیست، زیرا اگر آسان بود، همه این کار را 
می کردند. حالا باید همه چیز را از نو انجام دهیم. 
ما از نو شروع می کنیم و آماده سازی برای مسابقات 
قهرمانی جهان را از دوشنبه آینده آغاز می کنیم. این 
می تواند بسیار خطرناک باشد، زیرا اکنون اگر مراقب 
نباشید، ممکن است فکر کنید که فوق العاده 
هستید و نیازی نیست خودتان را بیشتر تحت فشار 
قرار دهید. بنابراین حالا باید برگردیم و خودمان را 

تحت فشار قرار دهیم.«

عثمان دمبله، ستاره فرانسوی و مهاجم 
پاری سن ژرمن، امسال به عنوان یکی 
از نامزدهای اصلی توپ طلای 202۵ 
می توان  آیا  اما  می شود؛  شناخته 
و  تمام عیار  بازیکن  یک  واقعاً  را  او 
جهان کلاس دانست؟ پاسخ به این 
سؤال پیچیده است و نیازمند بررسی 
دقیق عملکرد و مسیر حرفه ای این 

است. بازیکن 
دمبله نقش مهمی در موفقیت های 
بزرگ پاری سن ژرمن در فصل جاری 
داشت؛ از جمله کسب سه گانه تاریخی 
که شامل لیگ داخلی، جام حذفی و 
لیگ قهرمانان اروپا می شود. اما این 
موفقیت ها، حاصل چند ماه عملکرد 
فوق العاده اوست و نه سال ها. به همین 
دلیل، بسیاری از کارشناسان معتقدند 
دمبله هنوز نتوانسته به آن ثبات و 
تأثیرگذاری پایدار برسد که یک ستاره 

جهانی باید داشته باشد.

سال های از دست رفته در بارسلونا
مسیر حرفه ای دمبله سرشار از تلخی ها 
و فرصت های از دست رفته است. در 
دوران حضورش در بارسلونا، بازیکنی با 
استعداد فوق العاده اما نامنظم بود که 
بارها به خاطر مسائل انضباطی و سبک 
زندگی نامناسب مورد انتقاد قرار گرفت. 
حتی لیونل مسی، اسطوره فوتبال 

جهان که همیشه به استعداد دمبله 
ایمان داشت، بارها اشاره کرده بود که 
موفقیت او بیش از هر چیز به خود او 

دارد. بستگی 
دمبله در بارسا به دفعات با مشکلاتی 
چون دیر رسیدن به تمرینات، عدم 
رعایت رژیم غذایی و مصدومیت های 
مکرر دست و پنجه نرم کرد که دلیل 
اصلی آن سبک زندگی ناسالم او بود. 
این مسائل باعث شد تا بسیاری از 
فرصت های پیشرفت از دست برود و 
حتی خودش اعتراف کرد که پنج سال 
از دوران حرفه ای اش را هدر داده است.

تولدی دوباره در پاری سن ژرمن
با انتقال به پاری سن ژرمن، دمبله در 
ابتدا نیز عملکردی درخشان نداشت 
 2023-202۴ لیگ  اول  نیم فصل  در  و 
تنها سه گل به ثمر رساند. اما اتفاق 
مهم در اوایل سال 202۵ رخ داد؛ زمانی 
که سرمربی جدید، لوییس انریکه، 
تصمیم گرفت دمبله را به عنوان مهاجم 
مرکزی بازی دهد؛ تصمیمی که از سوی 
کارشناسان فوتبال »ایده قرن« نامیده 

. شد
از آن زمان به بعد دمبله درخشید؛ او نه 
تنها گل های حیاتی در لیگ قهرمانان 
به ثمر رساند، بلکه در ثبت  اروپا 
پاس های گل هم رکورد تیم را شکست. 
این روند مثبت و تأثیرگذار، زمینه ساز 
قرار گرفتن او در فهرست نامزدهای توپ 

طلای 202۵ شد.

هنوز باید بیشتر ثابت کند
با وجود تمام موفقیت های اخیر، دمبله 
هنوز نتوانسته آن ثبات همیشگی را 

کسب کند که بازیکنان بزرگ جهان 
دارند. بازی های ضعیف و گاه ناامیدکننده 
بزرگ ملی و حتی  تورنمنت های  در 
در فینال جام جهانی از نقاط تاریک 

کارنامه اوست.
دمبله هنوز چالش اصلی را پیش رو دارد: 
اینکه آیا می تواند این سطح از بازی را در 
سال های آینده حفظ کند و به بازیکنی 
تبدیل شود که نامش در تاریخ فوتبال 
جاودانه شود. او هم اکنون 2۸ سال دارد 
و فرصت زیادی برای تثبیت جایگاهش 

در سطح جهان باقی نمانده است.

چالش های پیش رو و چشم انداز 
آینده

دمبله بعد از پیروزی در جام باشگاه های 
عنوان  به  مسی  کنار  در  جهان، 
»بزرگ ترین بازیکن تاریخ« ظاهر شد و 
حتی از حمایت هم تیمی و اسطوره خود 
بهره مند شد. اما این تنها آغاز راه است 
و به گفته خودش، تیم لوییس انریکه 
بهترین تیمی است که تاکنون در آن 

است. بازی کرده 
حالا باید دید آیا دمبله می تواند در 
سال 202۶، سال برگزاری جام جهانی، 
عملکرد خود را به سطحی برساند که 
به واقع جایزه توپ طلا و لقب ستاره 

جهان را به دست آورد یا خیر.
دمبله مثال واضحی است از استعدادی 
که دیر به اوج رسید اما هنوز باید 
ثابت کند که این اوج ماندگار خواهد 
بود. او توانایی تبدیل شدن به یکی 
از بزرگ ترین ها را دارد، اما همه چیز 
بستگی به خواست و تعهد خودش دارد؛ 
همان نکته ای که همواره نقطه ضعف و 

قوت این بازیکن بوده است.

گزارش یک

خ حسابی فر
روزنامه نگار

آیا دمبله واقعاً بازیکنی تمام عیار و شایسته دریافت توپ طلا است؟

ستاره‌ای‌درخشان‌اما‌بی‌ثبات

سوژه

 ایلیا بهزاداول
روزنامه نگار

بازگشت ایساک به تمرین نیوکاسل!
الکساندر ایساک اینجاست. داستان این بازیکن به یک سریال 
پرماجرا تبدیل شده است. مهاجم سوئدی نیوکسل که در پیش فصل 
آسیا شرکت نکرده بود، در اسپانیا و در کمپ تیم سابق خود، رئال 
سوسیداد تمرین می کرد. اما حالا فصل جدیدی در این ماجرا 
رقم خورده است. طبق گزارش اسکای اسپورتس، این مهاجم روز 
 دوشنبه به مرکز تمرینی نیوکاسل ملحق شده تا با هم تیمی هایش 

تمرین کند.
ادی هاو، سرمربی نیوکسل، پیش تر اظهارات صریحی درباره این بازیکن بیان 
کرده بود: »تیم بر فرد اولویت دارد. هیچ بازیکنی نمی تواند رفتار نادرست 
داشته باشد و انتظار داشته باشد به صورت عادی با تیم تمرین کند. او باید 

حق بازگشت را به دست آورد.«
ایساک همچنان در کانون توجه چندین باشگاه انگلیسی و غیرانگلیسی قرار 
دارد. لیورپول و الهلال به او علاقه مند هستند، اما گفته می شود این مهاجم 

ترجیح می دهد پیراهن لیورپول را بر تن کند.

شیک در لورکوزن ماندنی شد
پاتریک شیک، مهاجم 2۹ ساله اهل جمهوری چک بایرلورکوزن، قرارداد 
خود را که تا سال 2027 اعتبار داشت، تا 30 ژوئن 2030 تمدید کرد. اسکای 
اسپورت آلمان گزارش داده که این قرارداد جدید شیک را به یکی از 
پردرآمدترین بازیکنان بایرلورکوزن تبدیل می کند. این تمدید نشان دهنده 
اعتماد باشگاه به شیک به عنوان مهاجم اصلی تیم در بازسازی بعد از دوران 

ژابی آلونسو است.
شیک که در سال 2020 با مبلغ 2۶.۵ میلیون یورو از رم به لورکوزن پیوست، 
در فصل 202۵-202۴ با 27 گل در ۴۵ بازی درخشید و بهترین گلزن تیمش 
بود. انتظار می رود او تحت هدایت اریک تن هاخ، که جایگزین ژابی آلونسو 
شده، نقش محوری داشته باشد و احتمالاً با ویکتور بونیفیس در خط حمله 
زوج تشکیل دهد، برخلاف رویکرد آلونسو که تمایلی به بازی دادن همزمان 

این دو بازیکن نداشت.
شیک پیش تر به دلیل رقابت با بونیفیس تحت هدایت آلونسو ناراضی 
بود و به دنبال انتقال از لورکوزن بود، اما تن هاخ او را به عنوان مهاجم 
اصلی انتخاب کرد و مذاکرات برای تمدید قرارداد را تسریع کرد. شیک 
پیشنهادهایی از یوونتوس، میلان و تیم های عربستانی داشت، اما تصمیم 

گرفت در لورکوزن بماند.



نقل و انتقالات

جان باختن بازیکن جوان فجرسپاسی 
رضا نجفی بازیکن جوان فصل گذشته تیم امید فجر 
شهیدسپاسی شیراز در پی سانحه رانندگی جان باخت و 
جامعه فوتبال فارس را به سوگ نشاند. این بازیکن بااخلاق که 
اهل بیرم لارستان بود، روز گذشته در پی سانحه تصادف به 
علت شدت جراحات وارده جان خود را از دست داد و باشگاه 
فجر شهیدسپاسی نیز طی پیامی به خانواده ایشان تسلیت 
گفته است. تیم فجر شهیدسپاسی شیراز در نخستین هفته 
از مسابقات لیگ برتر، ۲۷ مردادماه در تهران میهمان تیم 
پرسپولیس است. ایران ورزشی درگذشت این فوتبالیست 

جوان را به بازماندگان و باشگاه فجر تسلیت می گوید.

 بازیکن سابق فولاد 
به استقلال خوزستان پیوست

تیم فوتبال استقلال خوزستان یک مدافع جذب کرد. 
استقلال خوزستان که خود را برای حضور در لیگ 
بیست و پنجم آماده می کند دیروز با محمد اهل شاخه 
قرارداد بست. اهل شاخه سابقه بازی در فولاد خوزستان، 
صنعت نفت آبادان و تراکتور را دارد. باشگاه استقلال 
خوزستان پیش از این هم با حمید بوحمدان قرارداد 

همکاری امضا کرده بود. 

تمدید قرارداد مدافع اکوادوری چادرملو
سگوندا آرلن مدافع اکوادوری چادرملو با قراردادی جدید 
در این تیم ماندنی شد. بازیکن فصل گذشته تیم فوتبال 
چادرملوی اردکان با عقد قراردادی یکساله، در این تیم 
ماندگار شد. این بازیکن در پست دفاع چپ بازی می کند 
و سابقه حضور در تیم هایی مثل بارسلونای اکوادور و 

یونیورسیتاریو پرو را هم در کارنامه دارد.

 گیت های بازرسی
 استادیوم غدیر اهواز رسید

گیت های بازرسی ورزشگاه غدیر اهواز پس از خریداری به 
ورزشگاه رسیده است. در ادامه تجهیز، بهسازی و توسعه 
ورزشگاه غدیر، گیت های بازرسی )X-Ray( این ورزشگاه 
رسیده و به زودی نصب خواهد شد. این گیت ها به تعداد ۱۲ 
عدد و با اعتباری بالغ بر یک میلیارد و ۸۰۰ میلیون تومان 
خریداری شد و در سه بخش ورودی بانوان، ورودی میهمان 
و ورودی میزبان در این ورزشگاه طی هفته آینده نصب 
خواهد شد. ورزشگاه غدیر که سال ها بلاتکلیف و متروکه 
مانده بود، مهرماه ۱۴۰۱ و در تفاهمنامه ای به شرکت گروه 
ملی فولاد ایران و باشگاه استقلال خوزستان واگذار شد و 
به چرخه ورزش کشور بازگشته است. این ورزشگاه تاکنون 
در چندین فاز وضعیت آن ساماندهی و بهسازی شده و 

تعمیرات اساسی در آن صورت گرفته است.

 واکنش مظفری زاده 
به شکایت باشگاه پرسپولیس

باشگاه  ادعای  به  نسبت  تراکتور  باشگاه  مدیرعامل 
پرسپولیس به دلیل اغوای بیرانوند توسط تراکتور و شکایت 
به دادگاه CAS  واکنش نشان داده است. باشگاه پرسپولیس 
قصد دارد به اتهام اغواگری، تراکتور را در پرونده علیرضا 
بیرانوند محکوم و به CAS شکایت کند. برهمین اساس، 
سعید مظفری زاده، مدیرعامل تراکتور با انتشار متنی اعلام 
کرد از حق این باشگاه دفاع خواهند کرد. در متن مدیرعامل 
تراکتور آمده است: »اگر مسیر ما جز این بود، امروز نه از 
قهرمانی در لیگ برتر خبری بود و نه از حضور در بالاترین 
سطح فوتبال آسیا. ایستادگی، برنامه ریزی و صداقت ما را 

به جایگاهی رسانده که با افتخار در کنار شما ایستاده ایم.«
 

مدیرعامل فولاد مبارکه:
به حمایت از سپاهان پایبندیم

سعید زرندی مدیرعامل فولاد مبارکه در جلسه با سهامداران 
این شرکت، حمایت ویژه مجموعه از باشگاه سپاهان را 
اعلام کرد. مدیرعامل فولاد مبارکه، در مجمع عمومی عادی 
سالیانه این شرکت با تأکید بر حمایت مستمر از باشگاه 
سپاهان اعلام کرد که به وعده خود پایبند است و همچنان 
پشتوانه تیم محبوب فوتبال اصفهان خواهد بود. زرندی در 
این جلسه خطاب به سهامداران گفت: »طبق وعده ای که در 
نخستین روزهای کاری خود در فولاد مبارکه به مردم اصفهان 
دادم، همچنان از باشگاه سپاهان و تیم محبوب فوتبال آن 
حمایت می کنم و برای رفع مشکل آب استان اصفهان نیز از 
طریق اجرای پروژه انتقال آب از خلیج فارس و دریای عمان 
دغدغه مند هستیم. باشگاه سپاهان در دل مردم اصفهان 
جایگاه ویژه ای دارد و عشق و علاقه مردم به این تیم 
غیرقابل انکار است.« گفتنی است در این مجمع بودجه 
باشگاه فولاد مبارکه سپاهان از ۹۹۰ میلیارد تومان در سال 

گذشته به هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان افزایش یافت.
 

جدایی طاهرخانی از جمع گاندوها
هافبک باتجربه ذوب آهن با فسخ قرارداد خود به طور 
رسمی از جمع گاندوها جدا شد. حمیدرضا طاهرخانی که 
در نیم فصل لیگ بیست و چهارم به جمع ذوبی ها اضافه 
شده بود و در تمرینات پیش فصل هم زیر نظر قاسم 
حدادی فر کار خود را جلو برده بود، از جمع سبزپوشان 
اصفهانی جدا شد. طاهرخانی بعد از جدایی از ذوب آهن 
این مسأله را در صفحه شخصی خود اعلام کرد. او نوشت: 
»تشکر می کنم از مدیریت محترم، مربیان، بازیکنان و 
هواداران خوب تیم ذوب آهن اصفهان. برایتان در ادامه راه 
آرزوی موفقیت می کنم.« همچنین باشگاه ذوب آهن هم 
با انتشار پوستری برای حمید طاهرخانی آرزوی موفقیت 
کرد و نوشت: »باشگاه ذوب آهن  برای حمید عزیز در ادامه 

مسیر ورزشی خود آرزوی موفقیت می کند.«
 

5 فوتبال ایران

فصل جدید رقابت های لیگ برتر فوتبال 
ایران در حالی قرار است آغاز شود که 
کمرنگ شدن حضور سرمربیان و بازیکنان 
خارجی یکی از نکات ویژه مرتبط با لیگ 

است. بیست وپنجم 
مسئولان سازمان لیگ در برنامه ریزی های 
اولیه خود برای شروع فصل جدید 
رقابت های باشگاهی، قصد داشتند لیگ 
از چهاردهم مردادماه  را  بیست وپنجم 
)امروز( آغاز کنند که وقوع جنگ 12 روزه 
در ایران، برنامه ریزی ها را دستخوش تغییر 
و تحولات کرد؛ به طوری که متأثر از شرایط 
جنگی به وجود آمده، شروع فصل جدید 
رقابت های لیگ برتر هم 13 روز به تعویق 
افتاد و قرار است طبق برنامه ریزی جدید، 
این مسابقات از روز دوشنبه )بیست وهفتم 

مردادماه( کارش را آغاز کند.
جنگ 12 روزه فراتر از بحث تقویم لیگ، 
فهرست تیم ها را هم تحت الشعاع قرار داد؛ 
به طوری که پروسه جذب سرمربی و بازیکن 
خارجی دشوار شد. البته که رفته رفته و با 
برقراری آرامش در کشور، شرایط تغییر کرد 
و حتی چهره های شاخصی مثل سرژ اوریه و 

یاسیر آسانی هم پا به فوتبال ایران گذاشتند 
اما مشخصاً متأثر از فضای به وجود آمده، 
تغییر و تحولاتی در لیست تیم ها انجام 
شد. نکته جالب توجه اینکه فدراسیون 
فوتبال سهمیه جذب بازیکن خارجی را به 
»1+7« افزایش داده اما در این میان، هیچ 
تیمی نتوانسته استفاده حداکثری از سهمیه 
ببرد و اکثر تیم های شرکت کننده در فصل 
جدید حتی یک بازیکن خارجی هم جذب 

نکرده اند!

 اسکوچیچ ماند و ساپینتو آمد
مردان روزهای سخت

نیمکت تیم های لیگ برتری دستخوش 
تغییر و تحولات مهمی شد و از جمله 
شاخص ترین چهره های خارجی که فوتبال 
ایران را ترک کردند، می توان به پاتریس 
کارترون و اسماعیل کارتال اشاره کرد. دراگان 
اسکوچیچ تنها سرمربی خارجی شاغل در 
فصل گذشته لیگ برتر محسوب می شود 
که در فصل جدید هم در فوتبال ایران 
حضور دارد و در این میان، ریکاردو ساپینتو 
هم در بحبوحه جنگ، پیشنهاد حضور در 

استقلال را پذیرفت تا فصل جدید با حضور 
فقط 2 سرمربی خارجی روی نیمکت تیم ها 
برگزار شود که اتفاق کم نظیری در تاریخ 

رقابت ها محسوب می شود.

 13تیم یار خارجی داشتند
 حالا فقط 7 تیم بازیکن خارجی دارند!

بیست وچهارمین دوره لیگ برتر در حالی 
به پایان رسید که فقط 3 تیم ملوان 
بندرانزلی، شمس آذر قزوین و آلومینیوم 
اراک اقدام به جذب بازیکن خارجی 
نکردند و 13 تیم دیگر از حضور حداقل 
2 بازیکن خارجی در فهرست خود بهره 

بردند. در آستانه شروع فصل جدید، 
می دهد  نشان  دقیق تر  بررسی های 
که فقط تیم های تراکتور، پرسپولیس، 
استقلال، چادرملو، فولاد، سپاهان و 
بازیکن خارجی در  از حضور  گل گهر 
فهرست شان بهره می برند و 9 تیم دیگر 
لیگ برتری حتی یک یار خارجی هم در 
لیست شان ندارند که این مسأله مشخصاً 
متأثر از وضعیت جنگی و البته نوسانات 
نرخ دلار است که باعث شده توجهات به 
بازیکنان داخلی بیشتر شود و اعداد و ارقام 
آنها در بازار تابستانه به شکل سرسام آوری 

افزایش پیدا کند.

بازیکن برزیلی از بوندس لیگا به قطر رفت
حریف سپاهان با توپ پر می آید

الدحیل در ادامه فعالیت های خود در نقل و 
انتقالات تابستانی با یک مدافع برزیلی قرارداد 

کرد. امضا 
الدحیل حریف سپاهان در مرحله پلی آف 
لیگ نخبگان آسیا است. این تیم قطری 
فعالیت بسیار خوبی در فصل نقل و انتقالات 
تابستانی داشته است به طوریکه برای تقویت 
خط حمله خود پیاتک مهاجم پیشین میلان 
و همچنین عادل بولینه الجزایری را جذب 
کرده است. این در حالی است که این تیم 
برای تقویت خط میانی با مارکو وراتی و برای 
تقویت دفاعی خود هم یوسف سابالی را از 

ویارئال جذب کرد.
فعالیت الدحیل در نقل و انتقالات تابستانی 
ادامه دارد و این بار با یک مدافع برزیلی 

قرارداد امضا کرد.
لوکاس سیلوا که فصل قبل در آینتراخت 
فرانکفورت و بوندس لیگا بازی می کرد رسماً به 
الدحیل پیوست. این پنجمین بازیکن خارجی 
است که الدحیل در تابستان جذب می کند. 
این تیم قطری حکیم زیاش را هم در اختیار 
دارد. الدحیل و سپاهان قرار است ۲۱ مرداد 
به مصاف هم بروند و برنده این بازی راهی 
مرحله گروهی لیگ نخبگان آسیا می شود و 
تیم بازنده هم در لیگ قهرمانان آسیا سطح 

۲ به میدان می رود.
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لحظه شماری برای بازگشت هیجان
به خانه برمی گردیم

هواداران فوتبال چشم انتظار شروع 
فصل جدید لیگ برتر هستند و براساس 
برنامه ریزی انجام شده از سوی سازمان 
لیگ، سوت آغاز لیگ بیست وپنجم از 
27 مردادماه به صدا در خواهد آمد؛ هر 
چند که پیش از شروع لیگ برتر، قرار 
است بیستم مردادماه مسابقه سوپرجام 
 به انجام برسد تا رسماً پرونده فصل
05-1404 باز شود. در این بین یکی از 
اتفاقات جالب توجه مرتبط با نیمکت 
تیم های لیگ برتری است که اکثراً 
دستخوش تغییر و تحولات مهمی شده 
است. 8 تیم )استقلال، پرسپولیس، 
و  ذوب آهن  خرم آباد،  خیبر  پیکان، 
سپاهان اصفهان، شمس آذر قزوین و 
مس رفسنجان( برای حضور در لیگ 
را تغییر  بیست وپنجم سرمربی خود 
داده اند و 8 تیم )آلومینیوم اراک، استقلال 
خوزستان، تراکتور تبریز، چادرملو اردکان، 
فجرسپاسی شیراز، فولاد خوزستان، 
گل گهر سیرجان و ملوان بندرانزلی( 
هم با همان سرمربیان فصل گذشته در 
رقابت ها شرکت می کنند. در این میان 
آنچه بیش از پیش توجهات را به سوی 
نیمکت 5 تیم جلب می کند، حضور 
چهره هایی است که سابقه پوشیدن 
پیراهن تیمی که حالا سرمربی اش 

هستند را در کارنامه خود دارند.
 

ادامه ماجرای مازیار و ملوان
ع که یکی از چهره های برخاسته  مازیار زار

از باشگاه ملوان است و جزو اساطیر 
این باشگاه محسوب می شود، همچنان 
روی نیمکت تیم شمالی قرار دارد. او 
در  را  ملوان  توانست  گذشته  فصل 
جمع 7 تیم برتر جدول جای بدهد 
و انزلی چی ها را به فینال جام حذفی 
رساند تا محبوبیتش نزد هواداران تیم 
شمالی بیشتر هم بشود. در بین 5 
سرمربی که تجربه بازی برای تیم خود را 
ع تنها چهره ای است که از  هم دارند، زار
فصل گذشته روی نیمکت ملوان حضور 
دارد و امیدوار است بتواند روزهای خوب 
خود در قامت سرمربی تیم شمالی را 

تمدید کند.
 

 وصال وحید و پرسپولیس
بعد از یک دهه دوری

پایانی  2 سال  وحید هاشمیان در 
فوتبال خود با پیراهن پرسپولیس در 
میادین حاضر شد و در پیراهن این 
تیم از مستطیل سبز خداحافظی کرد. 
حالا بعد از حدود 13 سال، دوباره 
هاشمیان و پرسپولیس گذرشان به هم 
افتاده؛ آن هم در شرایطی که این بار، 
هلی کوپتر فوتبال ایران نه در نقش 
بازیکن بلکه در قامت سرمربی به 
جمع سرخ پوشان بازگشته و در اولین 
تجربه بزرگ سرمربیگری اش جانشین 
اسماعیل کارتال شده که باید دید 
از پسِ این مسئولیت مهم محوله بر 
می آید و می تواند خودش را در قامت 

یکی از سرمربیان نوظهور و آینده دار 
فوتبال ایران نشان بدهد یا خیر.

 
دوباره محرم، دوباره سپاهان

محرم نویدکیا جزو وفادارترین چهره های 
فوتبال ایران محسوب می شود؛ اسطوره 
سپاهانی ها که نه تنها نزدیک به 2دهه 
تجربه پوشیدن پیراهن تیم اصفهانی 
را در کارنامه خود دارد، بلکه هر گاه از 
سوی باشگاه اعلام نیاز شد، خودش را 
رساند و پای کار ایستاد. او بعد از 2 فصل 
تجربه سرمربیگری در سپاهان، حالا در 
شرایطی که پاتریس کارترون به بهانه جنگ، 
را تنها گذاشت، دوباره  طلایی پوشان 
به نیمکت تیم اصفهانی بازگشته و امید 
دارد که بتواند پروژه نیمه تمام دوره اول 
سرمربیگری اش را تمام کند و طعم قهرمانی 

را همراه تیم مورد علاقه اش بچشد.
 

 حدادی فر- ذوب آهن
 یک رابطه تمام نشدنی

لیگ برتر فوتبال ایران در فصل جدید 
میزبان سرمربیان تازه واردی است که 
قاسم  نام ها،  شاخص ترین  از  یکی 
باشگاه  اسطوره  است؛  حدادی فر 
ذوب آهن که بعد از پایان همکاری 
گاندوها با محمد ربیعی، جای او را 
روی نیمکت ذوب آهن گرفت. نکته 
مهم آنکه حدادی فر هیچ گاه در قامت 
سرمربی فعالیت نکرده و حالا در تیم 
محبوب دوران بازی خود، مسئولیتی 

را عهده دار شده و  مهم 
امید به آن دارد تا اولین 

پروژه سرمربیگری اش 
؛  شد با میز  فقیت آ مو
لی که  حا ر  د ن هم  آ
گفته می شود ذوب آهن 
غرق در بحران مالی و 
مدیریتی است که این 

مسأله بیش از پیش کار 
حدادی فر را دشوار خواهد 

. د کر
 

مسئولیت جدید دقیقی 
در تیم مورد علاقه

سعید دقیقی در پیکان نه تنها 
تجربه فعالیت به عنوان 

بازیکن را دارد بلکه در قامت 
رئیس سازمان فوتبال این 

باشگاه و البته مدیر )سرپرست( 
تیم هم فعالیت کرده و حالا در 

فصل جدید قرار است در قامت 
نفر اول کادرفنی روی نیمکت 
خودروسازان بنشیند. دقیقی در 
لیگ برتر خود را یک سرمربی 
از  بعد  و  داده  نشان  آینده دار 

تجربه موفق همکاری با شمس آذر 
و خیبر، حالا این سرمربی جوان 

در سودای آن است تا بتواند در تیم 
مورد علاقه خود هم عرض اندام کند 

و بیش از پیش پتانسیل فنی اش را به 
بکشد. خ  ر

نفت مسجدسلیمان در مسیر انحلال

سراشیبی‌سقوط‌باشگاه‌های‌ریشه‌دار

با حکم نهایی فدراسیون فوتبال، 
نفت مسجدسلیمان پس از پرونده 
حقوقی این باشگاه و داماش گیلان 
در لیگ یک ایران جایی ندارد و این 
تیم به طور رسمی از لیست تیم های 
حاضر در قرعه کشی امروز لیگ یک 
فوتبال کشور حذف شده است. 
اتفاقی که باعث شده تیم نفت 
مسجدسلیمان، خود را برای حضور 
در لیگ ۲ فوتبال کشور آماده کند و 
مشکلات مالی، شاید این باشگاه را 
مانند دیگر باشگاه های ریشه دار و 
منطقه ای فوتبال کشور، به سمت 
انحلال ببرد. باشگاه هایی که طی 
به عنوان قدرت هایی  سال ها، 
شناخته شده در فوتبال کشور، 
ستارگان مهمی را تحویل جامعه 
فوتبال و تیم ملی داده بودند اما 
اکنون، چیزی جز یک نام در تاریخ 
فوتبال ایران از آنها باقی نمانده و 
پیوستن نفت مسجدسلیمان به 
جمع این باشگاه ها، می تواند اتفاقی 
تلخ و فاجعه بار برای فوتبال استان 
خوزستان باشد. تعداد باشگاه های 
منحل شده فوتبال ایران طی 
دهه های اخیر آنقدر زیاد بوده که 
حساب آن از دست علاقه مندان 
به فوتبال کشورمان دررفته است؛ 

باشگاه هایی که همه در اقتصاد و 
بازیکن سازی فوتبال ایران نقشی 
مؤثر داشتند و حالا چیزی جز یک 

نام از آنها باقی نمانده است.
از پاس تهران گرفته که با سابقه 
برتر  لیگ  و  آسیا  در  قهرمانی 
ستارگانی چون حسن حبیبی، 
فرامرز ظلی، حسین فرکی، حسین 
یاوری، حمید  کازرانی، محمود 
استیلی، وحید هاشمیان، محمد 
خاکپور، آرش برهانی و جواد نکونام 
را در دهه های مختلف به فوتبال 
ایران معرفی کرد تا استقلال اهواز 
که همین دو دهه پیش در آستانه 
قهرمانی لیگ با نسلی فوق العاده 
از بازیکنان بومی خوزستان زیر 
نظر فیروز کریمی قرار داشت. از 
نفت تهران گرفته که تا یک دهه 
قبل، برای صعود به نیمه نهایی 
لیگ قهرمانان آسیا می جنگید تا 
راه آهنی که به عنوان شناسنامه 
فوتبال تهران، دیگر اثری از آن 
وجود ندارد. استقلال جنوب، بانک 
تجارت، دارایی، بانک ملی، پورا، 
کاوه، کیان تهران، شاهین، فتح و 
آرارات تنها بخشی از باشگاه های 
فوتبال پایتخت هستند که دیگر 
اثری از آنها در سطوح مختلف 

فوتبال ایران نیست.
در شهرستان ها نیز اوضاع بهتر 
نیست؛ باشگاه هایی که تبدیل 
به هویت و نماد یک شهر شده 
بودند، منحل شده اند و شور و 
شعف موجود در ورزشگاه های هر 
شهر، تبدیل به یک سکوت تلخ 

ورشکستگی 
 و انحلال

 فقط 
مختص 

فوتبال ایران 
نیست و 

در فوتبال 
جهان نیز 

ما شاهد به 
وجود آمدن 

مشکلاتی 
برای 

تیم های 
بزرگ و 

ریشه دار 
شده است. از برق شیراز گرفته که هستیم

در جام جهانی به تیم ملی بازیکن 
داد تا پگاه گیلان، استقلال ملاثانی، 
پلی اکریل اصفهان، خونه به خونه 
بابل که به فینال جام حذفی رسید، 
سنگ آهن بافق، شهرداری تبریز، 
گیتی پسند اصفهان، ون پارس نقش 
جهان، شموشک نوشهر، شیرین 
فراز کرمانشاه، گسترش فولاد تبریز، 
گهر دورود و البته شناسنامه فوتبال 

خراسان یعنی ابومسلم خراسان، 
تنها بخشی از باشگاه های بزرگ و 
مردمی شهرستان ها بوده اند که 
طی سال های اخیر، انحلال را به 
دلیل مشکلات مالی و سوءمدیریت 

تجربه کرده اند.
ورشکستگی و انحلال، فقط مختص 
فوتبال ایران نیست و در فوتبال 
جهان نیز ما شاهد به وجود 
برای تیم های  آمدن مشکلاتی 

بزرگ و ریشه دار هستیم؛ ازجمله 
باشگاه بوردو که فصل گذشته 
به سطح چهارم فوتبال فرانسه 
سقوط کرده بود. اما مسأله بزرگ 
در فوتبال ایران، ماجرای انحلال 
کلی این تیم ها پس از ورشکستگی 
و فروش امتیاز به یک استان یا 
تیم دیگر است؛ اتفاقی که باعث 
می شود این باشگاه ها با وجود 
ریشه دار بودن، حتی در حد یک 

نام جایی در نقشه فوتبال کشور 
نداشته باشند. نقشه ای که بیش 
از هر زمان دیگری، از باشگاه های 
قدیمی و مشهور خالی شده و 
سوءمدیریت در بسیاری از تیم ها 
مسجدسلیمان،  نفت  ازجمله 
می تواند سرنوشت باشگاه هایی که 
نام برده شد را برای دیگر تیم های 
 قدیمی و شهرستانی فوتبال کشور

 تکرار کند.

گزارش یک

ایلیا بهزاد اول
خبر نگار

جنگ و دلار علیه جولان خارجی ها در فصل جدید 

لیگ ایرانیزه 



پرسپولیس6

خ اردوگاه سر

 15 میلیارد برای رضایتنامه مهری
باشگاه پرسپولیس بعد از اردوی ترکیه و با توجه 
به درخواست سعید مهری و همچنین شرایطی که 
شکل گرفته به وی اعلام کرده مشکلی برای صدور 
رضایتنامه اش نخواهد داشت، البته به یک شرط: 

پرداخت 15 میلیارد تومان به حساب باشگاه.
باشگاه پرسپولیس با اعلام مبلغ درخواستی اش 
برای صدور رضایتنامه، به مقصد هر باشگاهی 
حتی استقلال که گمانه زنی زیادی درباره آن 
شکل گرفته، سعید مهری را آزاد گذاشته تا تصمیم 
نهایی خود را در این خصوص اعلام کند. با این 
حال سعید مهری زیر بار این مبلغ نرفته و مدعی 
است که در شرایط کنونی هیچ باشگاهی حاضر به 
پرداخت این مبلغ نخواهد شد و او نیز برای آن به 
دردسر خواهد افتاد. باشگاه پرسپولیس اما قصد 
ندارد از مواضع خود در خصوص مبلغ مدنظر 
رضایتنامه کوتاه بیاید و شرط جدایی سعید مهری 

را تنها پرداخت 15 میلیارد اعلام کرده است.
 

احضار پیروانی به کمیته اخلاق
با اعلام کمیته اخلاق افشین پیروانی، مدیر تیم 
فوتبال پرسپولیس جهت ادای پاره ای از توضیحات 
باید روز شنبه 18 مرداد ماه در این کمیته حضور 
داشته باشد. این در حالی است که روز یکشنبه 
هم رضا کرمانشاهی مدیر اجرایی پرسپولیس به 

کمیته اخلاق احضار شده بود.
پیروانی روز یکشنبه در مصاحبه ای ضمن انتقاد از 
عدم برگزاری بازی های این تیم در ورزشگاه آزادی 
گفته بود: پرسپولیس تیمی بزرگ و بازی هایش 
ملی است و باید در ورزشگاه آزادی برگزار شود. 
جای تعجب دارد که گفته اند 20 دقیقه ای از هتل 
به ورزشگاه تختی می رسیم. اگر بخواهیم حرف 
بزنیم، حرف زیاد است. یعنی ورزشگاه شهر 
قدس را هم به ما نمی دهند؟ می خواهند در 

کوچه بازی کنیم؟

 شماره 10 دوباره برای سرلک
مدیرعامل باشگاه پرسپولیس هنگام امضای 
قرارداد وعده شماره 10 را به رضا شکاری داده 
بود تا او با جدایی از سپاهان، این لباس را در 
پرسپولیس هم بر تن کند. هرچند که خودش 
اصرار چندانی به این موضوع نداشت اما به 
هر حال با توجه به بازی در پست 10 و سابقه 
پوشیدن پیراهن در چند تیم، این شماره برای او 
هم هیجان آور و انگیزه بخش به نظر می رسید. 
برای این پیراهن البته یک نامزد دیگر هم وجود 
داشت: اوستون اورونوف. ستاره ازبکستانی تیم 
پرسپولیس که فصل گذشته هم این درخواست را 
از باشگاه کرده بود، در پیش فصل ناگهان پیراهن 
موردعلاقه خود را بر تن عیسی دید و در نهایت نیز 
نتوانست آن را از چنگ مهاجم جنوبی و باتجربه 

قرمزها در بیاورد.
با این حال به نظر می رسد این پیراهن در 
نهایت به نامزد سوم رسیده است. میلاد سرلک 
هافبک دفاعی قرمزها که در دوره اول حضورش 
در پرسپولیس هم این پیراهن را بر تن داشت، 
به نظر از سوی مدیریت تیم پرسپولیس شایسته 
پوشیدن شماره 10 شناسایی شده و احتمالاً در 
فصل پیش رو دوباره لباس محبوب را بر تن 

خواهد کرد.
این در حالی است که در لیگ بیستم نیز ابتدا 
پیراهن شماره 10 در اختیار احسان پهلوان خرید 
جدید قرمزها بود اما سرلک توانست او را راضی 
کند که خودش شماره 10 شود که باتوجه به پست 
بازی او، عجیب و سؤال برانگیز بود اما حالا به 

نظر دوباره آن را از کادر قرمزها بگیرد.

اقدام برای ایمن سازی درفشی فر
در راستای ایمن سازی و تجهیز و نگهداری ورزشگاه 
شهید درفشی فر، صبح روز دوشنبه سیدقاسم 
موسوی مشاور مدیرعامل باشگاه به همراه 
»توجهی« معاون فنی و عمرانی منطقه ٥ شهر 
تهران به جهت تسریع در عملیات های بهسازی 
مجموعه ورزشی درفشی فر از این مجموعه بازدید 

به عمل آوردند.
به جهت ایمن سازی فضای  این بازدید  در 
دیوارهای حائل مجموعه و عملیات سیستم های 
برق کشی و… دستورات و تصمیمات لازم به جهت 
تسریع در امورات اخذ و تبادل نظر شد. در این 
بازدید آذرگون مدیر اداری و پشتیبانی باشگاه و 
محسن نانوایی مدیر مجموعه نیز حضور داشتند.

فرار جوانان از شکست
تیم جوانان پرسپولیس که سال گذشته عنوان 
قهرمانی لیگ برتر تهران را از آن خود کرد با 
تغییرات بسیار نسبت به فصل گذشته عصر روز 
یکشنبه در نخستین مسابقه رسمی فصل جدید 
خود در ورزشگاه شهید درفشی فر میزبان تیم 
پیروزان ورزش بود که متوقف شد. این بازی 
در حالی برگزار شد که محمد انصاری معاون 
ورزشی، افشین پیروانی مدیر تیم بزرگسالان، 
رضا شاهرودی به عنوان مدیر آکادمی فوتبال 
باشگاه، دکتر سعید گنجی، مشاور مدیرعامل 
در امور ورزشی و اعضای کادر فنی دیگر تیم  های 
آکادمی باشگاه با حضور 200 تا ۳00 تماشاگر آن را 
به نظاره نشسته بودند. این بازی در نهایت با 
تساوی بدون گل خاتمه یافت. در لحظات پایانی 
بازی داور یک پنالتی برای حریف گرفت که امیر 
قزوینه دروازه بان پرسپولیس با دبل سیو عالی 

این پنالتی را مهار کرد.

سه شنبه   14 مرداد 1404  شماره 7896

اوج گیری کشمکش پرسپولیس با مهاجم ترک
دورسون تا پول خوبی نگیرد جدا نمی شود

 با اینکه بعد از صدور رأی کمیته 
استیناف درباره پرونده علیرضا بیرانوند 
باشگاه پرسپولیس در نقش یک برنده 
بابت درآمدزایی 27 میلیاردی خوشحال 
و راضی به نظر می رسید اما ظاهراً 
این پایان کار نخواهد بود چرا که 
سرخ ها می خواهند به دادگاه عالی 
ورزش شکایت کنند. در حالی که مالک 
تراکتور بعد از اعلام رأی پرونده بیرانوند 
گفته بود حتماً برای دفاع از حق گلر 
ملی پوش شان به دادگاه عالی ورزش 
شکایت خواهند کرد حالا پرسپولیس 
هم می خواهد از باشگاه تراکتور به 
خاطر اغوای بیرانوند شکایت کند چرا 
که در اتفاقی عجیب این مورد از شکایت 
پرسپولیس در کمیته وضعیت و استیناف 
خودمان به جایی نرسید. دیروز هیأت 
مدیره باشگاه پرسپولیس تشکیل 
جلسه داد و بعد از این جلسه رسانه 
رسمی باشگاه نوشت: پرونده شکایت 
باشگاه پرسپولیس از علیرضا بیرانوند 
و باشگاه تراکتور و حکم صادره نیز در 
دستور جلسه قرار داشت و از جهات 
مختلف حقوقی، ورزشی و اجتماعی 
مورد بررسی قرار گرفت. هیأت مدیره 
در نهایت مصوب کرد؛ معاونت حقوقی 
در راستای منافع باشگاه، با استفاده از 

کلیه امکانات و پتانسیل های موجود، 
ظرفیت های حقوقی و  جمع آوری مدارک 
لازم برای طرح شکایت در دادگاه داوری 
ورزش )CAS( از باب اغوای بازیکن برای 
فسخ غیرموجه از سوی باشگاه مقصد 
را بررسی نموده و نتیجه را در قالب 
گزارشی به هیأت مدیره باشگاه ارائه 
نماید. در باشگاه پرسپولیس اعتقاد 
بر این است که رقم بالاتر دستمزد 
تراکتور نسبت به پرسپولیس بیرانوند 
را اغوا کرده و باشگاه تراکتور باید 
بابت این تخلف از دو پنجره نقل و 
انتقالاتی محروم شود. در عین حال 
طبیعتاً بردن پرونده به CAS مشکلات 
مخصوص به خود را خواهد داشت 
چرا که دوباره باید لایحه نویسی ها 
آغاز شود و هزینه های دادرسی به 

فرانک سوئیس محاسبه و باید از 
سوی خواهان پرونده یعنی باشگاه 
پرسپولیس پرداخت شود. با این حال 
باشگاه پرسپولیس با در نظر گرفتن 
اینکه در قوانین فیفا قطعاً جرایم و 
باشگاه های  برای  محرومیت هایی 
اغواکننده بازیکنان برای فسخ قرارداد 
در نظر گرفته می شود، می خواهند 
برای بردن این پرونده به دادگاه عالی 
ورزش هزینه کنند. جالب اینجاست 
که تا همین چند روز قبل در هیأت 
مدیره پرسپولیس صحبت از مصالحه و 
گرفتن بازیکن از تراکتور بود تا باشگاه 
پرسپولیس از شکایتش منصرف شود 
اما حالا همان هیأت مدیره پا را روی 
پدال گاز گذاشته و می خواهد تراکتور 

را هم مثل بیرانوند محروم کند.

کشمکش باشگاه پرسپولیس با 
سردار دورسون به اوج رسیده چرا 
که هنوز باشگاه نمی تواند حرکت 
بعدی مهاجم ترک را پیش بینی کند 
و دست بالا در این داستان با اوست.

قراردادش  دورسون می خواست 
تمدید و رقمش هم بالاتر برود اما 
وحید هاشمیان حتی برای امسال 
که او قرارداد دارد هم این مهاجم 
ترک را نمی خواهد و دبنال جانشین 

برای اوست.
با این وجود از یکی دو هفته قبل 
باشگاه پرسپولیس در قبال این 
بازیکن بسیار کج دار و مریز رفتار 
کرده و حتی بعد از آن مصاحبه 
عجیبش در ترکیه که گفته بود هر 
وقت بخواهد می تواند از پرسپولیس 

جدا شود هم ظاهراً برخوردی با او 
صورت نگرفته چرا که  بند قرارداد 

دورسون کار را خراب کرده است.
با این حال دیروز در شرایطی که اخبار 
حکایت از جدایی قطعی دورسون 
به یکباره  پرسپولیس داشت  از 
مصاحبه ای از او منتشر شد که گفته 
بود می خواهم بمانم! در واقع به نظر 
می رسد دورسون در واکنش به خبر 
جدایی اش و توافق برای فسخ قرارداد 
این مصاحبه کوتاه را انجام داده. او 
گفته بود: من روز گذشته)یکشنبه( 
در تست پزشکی بودم. این اطلاعات 
درست نیست. من می خواهم بمانم! 
این مهاجم ترک همچنین گفته بود 
در این باره با وحید هاشمیان هم 
صحبت کرده است. این نقل قول 

دورسون در حالی منتشر شد که گفته 
می شد قرار بوده دیروز جلسه ای بین 
او و مدیران باشگاه برای پیدا کردن 
راه حل جدایی او برگزار شود که اصلاً 
مشخص نشد این جلسه برگزار شد 
یا نه و اگر شد خروجی اش چه بوده 
است. به هر حال آنطور که از ابتدا 
هم مشخص بود به نظر می رسد 
برخلاف بازیکنانی مثل نبیل باهویی، 
لوکاس ژوائو یا گندوز رسیدن به 
توافقی دوستانه با این بازیکن هرگز 
راحت نخواهد بود. احتمالاً دورسون 
وانمود می کند که دوست دارد بماند 
تا باشگاه قرارداد او را فسخ کند که 
در این شرایط او می تواند با شکایت 
به فیفا چند ماه بعد پول کل قرارداد 
فصل آینده اش را با جریمه دریافت 
کند یا در نهایت با گرفتن مبلغی 

قابل توجه فسخ خواهد کرد.
جالب اینکه دیروز مهر خبر داد: 
باشگاه پرسپولیس در حال بررسی دو 
گزینه معرفی شده هاشمیان برای خط 
حمله است و مذاکرات اولیه با هر دو 
نفر که بازیکن آزاد هستند را انجام داده 
اما تا زمانی که نامه جدایی دورسون 
امضا نشود، جذب مهاجم جدید وارد 

فاز عقد قرارداد نخواهد شد.

 حالا پرسپولیس، تراکتور را رها نمی کند
CAS از مصالحه تا شکایت به

شاخ به شاخ پرسپولیسی ها  برای رسیدن به ترکیب اصلی

وینگر چپ؛ جنگ قدرت ها، وینگر راست؛ داغ ترین دوئل

انتقالات  و  نقل  هنوز  اینکه  با 
پرسپولیس به پایان نرسیده و قرار 
است یکی دو نفر اضافه و یکی دو 
نفر کم شوند اما با اسکواد فعلی تیم 
هاشمیان، در پست های مختلف 
شکل  جذابی  و  داغ  رقابت های 
خواهد گرفت. در حال حاضر لیست 
بزرگسال پرسپولیس یک بازیکن 
اضافه دارد و حداقل یک بازیکن از 
این جمع جدا خواهد شد و اگر قرار 
به جذب مهره دیگری باشد باید 
بازیکنان دیگری هم کنار بروند. 
از سوی دیگر پرسپولیس دو بازی 
تدارکاتی دیگر تا قبل از شروع فصل 
لیگ برتر خواهد داشت و باید تا 
برگزاری آن دو بازی صبر کرد اما با 
در نظر گرفتن سه بازی تدارکاتی در 
اردوی ترکیه بخصوص دو مسابقه آخر 
که ترکیب و تغییرات تیم اعلام شد 
می توان تا حدود زیادی حدس زد 
ترکیب اصلی هاشمیان چیست و 
هر بازیکنی در کدام پست باید برای 

حضور در ارنج رقابت کند.
بر همین اساس رقابت در هر پست 
تیم پرسپولیس را مرور می کنیم که 

نکات جالبی در بر خواهد داشت:
 

دروازه بان: پیام بی رقیب شد
قابل پیش بینی  از جدایی  بعد   
الکسیس گندوز حالا پیام نیازمند 
شماره یک را به راحتی در اختیار 
خواهد گرفت و دروازه بان اصلی 
پرسپولیس خواهد بود. به احتمال 
زیاد نیازمند هم مثل بیرانوند و گندوز 
فقط در شرایطی از ترکیب بیرون 
خواهد رفت که مصدوم یا محروم 
باشد چرا که بعید است نوسان زیاد و 
افت محسوسی داشته باشد. با وجود 
این امیررضا رفیعی مثل دو فصل 
اخیر آماده است تا در مواقع ضروری 

جای او را بگیرد. محمد گندمی هم 
دروازه بان سوم پرسپولیس است 
که جای مهرشاد اسدی را در لیست 

. فته گر

مدافعان میانی: زوج آشنا
با توجه به ترکیب بازی های دوستانه 
و البته کیفیت و تجربه ای که مرتضی 
حسین  محمد و  علی گنجی  ر پو
کنعانی زادگان دارند زوج مرکز دفاع را 
تشکیل خواهند داد اما در این پست 
محرومیت و مصدومیت بیشتر است و 
باید مراقب باشند تا موقعیت شان در 
ترکیب اصلی به خطر نیافتد. حسین 
ابرقویی و سهیل صحرایی فعلاً رقبای 
این دو مدافع به حساب می آیند که 
در نگاه اول تهدیدی جدی برای دو 

بازیکن اصلی محسوب نمی شوند.

مدافع چپ: وحید جلوتر از میلاد
اینطور که مشخص است کیفیت کار 
میلاد محمدی در بازی های تدارکاتی 
پیش فصل مورد توجه هاشمیان قرار 
نگرفته و هیچ بعید نیست وحید 
امیری با بازگشت دوباره به عقب 
در ۳7 سالگی مدافع چپ فیکس 
پرسپولیس باشد که باید دید از لحاظ 
بدنی می تواند در بازی های متوالی 
و فشرده به میدان برود یا نه. میلاد 
محمدی حالا یک رقیب جدی در 
این پست دارد ضمن اینکه علیرضا 
همایی فر با سابقه حضور در تیم 
ملی جوانان هم می تواند آلترناتیو 

آنها باشد.
 

دفاع راست: یعقوب بالاتر از اوریه
یکی از رقابت های عجیب و جذاب 
در اسکواد پرسپولیس دوئل یک 
جوان 19 ساله با بازیکنی است که در 
لیگ برتر انگلیس، لالیگا و لوشامپیونا 
بیش از 200 بازی انجام داده و تا یک 
سال و نیم پیش کاپیتان تیم ملی 
ساحل عاج بوده است. می گویند 
یعقوب براجعه آنقدر خوب کار کرده 
که تا زمانی که سرژ اوریه در شرایط 
مسابقه قرار بگیرد در این پست 
فیکس خواهد بود و حتی شاید بعد 

با اینکه 
ترکیب 

اصلی 
پرسپولیس 

تا حدود 
زیادی 

مشخص 
شده اما در 

هر پست 
بازیکنان 

رقبای اصلی 
خود را 

شناخته اند.
در برخی از 

این پست ها 
رقابت داغ و 

بسیار جذاب 
خواهد بود

از آمادگی اوریه هم رقیبی سمج و 
قدرتمند برای او باشد.

هافبک دفاعی: میلاد یا مارکو؟
در بازی های تدارکاتی اردوی ترکیه 
میلاد سرلک هافبک دفاعی اصلی 
هاشمیان بود در حالی که او هم ذاتاً 
یک هافبک دفاعی متخصص نیست 
و بیشتر بازیکن پست 8 محسوب 
می شود. با این حال از وقتی مارکو 
باکیچ به تیم اضافه شد او به عنوان 
جانشین سرلک و رقیب او در تیم 
ظهور کرده اما اصلاً مشخص نیست 
هاشمیان فصل را با کدام شان شروع 
خواهد کرد. جالب اینکه باکیچ هم 
هافبک دفاعی متخصص نیست و 
خودش هم گفته بیشتر در پست 10 

بازی کرده است.

هافبک میانی: مملی و رقبای متعدد
مورد  ظاهراً  خدابنده لو  محمد 
توجه هاشمیان قرار گرفته و اعتماد 
سرمربی را جلب کرده است تا در 
ترکیب اصلی قرار بگیرد. البته 

خدابنده لو می داند که کار بسیار 
سختی دارد چرا که رقیب مهمی به نام 
سروش رفیعی دارد که معمولاً هیچ 
وقت روی نیمکت دیده نمی شود. 
غیر از او سعید مهری و علیرضا 
عنایت زاده هم می توانند در این 
پست با مملی رقابت کنند هرچند 
همچنان احتمال جدایی مهری وجود 
دارد. البته در بازی های تدارکاتی به 
خاطر کمبود مدافع میانی هاشمیان 
 از عنایت زاده در پست مدافع میانی 

بازی گرفته بود.
 

هافبک تهاجمی: دو رقیب با 
شرایط مشابه

به نظر می رسد رضا شکاری بازیکن 
اصلی هاشمیان در پست 10 و به عنوان 
هافبک تهاجمی خواهد بود و با توجه 
به تعویض ها یاسین سلمانی رقیب 
اصلی او به حساب می آید. جالب 
اینکه هر دو نفر نسبتاً با شرایطی 
مشابه و از سپاهان به پرسپولیس 
آمدند اما کار یاسین بسیار دشوارتر 
است چرا که هم باید ناکامی فصل 

قبل را جبران کند و دل هواداران را 
به دست بیاورد هم آنقدر خوب باشد 
که مورد توجه هاشمیان قرار بگیرد.

وینگر راست: عجب دوئل جذابی
ظاهراً محمدامین کاظمیان تبدیل 
به گزینه اول هاشمیان در این پست 
شده اما این اتفاق در شرایطی رخ داد 
که محمد عمری به تمرینات اضافه 
نشده بود و شاید در دو بازی تدارکاتی 
بعدی کیفیت عمری نظر هاشمیان 
را تغییر دهد. در این رقابت جذاب 
فرشاد احمدزاده و محمدحسین 
صادقی هم حضور دارند. احمدزاده 
بعد از دو سه هفته شایعه در تیم 
ماندنی شد و حالا باید خیلی چیزها را 
ثابت کند اما در رقابت با سه بازیکن 
تازه وارد کار سختی خواهد داشت. 
صادقی هم بدشانس بوده که در 
تمرینات پیش فصل مصدوم شده و 
شاید خیلی سخت به ترکیب برسد.

وینگر چپ: غول آخر
پست  ین  ا ر  د بت  رقا قعاً  ا و  

جالب ترین و شاید مهم ترین رقابت 
بازیکنان باکیفیت در تیم پرسپولیس 
باشد. به نظر می رسد تیوی بیفوما 
گزینه اصلی هاشمیان در این پست 
باشد و امید عالیشاه پشت سر او 
قرار گرفته است. در عین حال با 
بازگشت اورونوف به شرایط بازی 
این رقابت سه جانبه خواهد شد 
و چشم پوشی از هر کدام از این 
بازیکنان بسیار سخت می شود تا 
جایی که شاید سرمربی مجبور به 
تغییر پست و جابه جایی آنها شود.

مهاجم نوک: خیال راحت علیپور؟
اگر سردار دورسون از پرسپولیس 
جدا شود علی علیپور دو رقیب 
جوان به نام های مجتبی فخریان و 
ابوالفضل بابایی خواهد داشت که 
شاید تهدید چندان خطرناکی برای 
از دست دادن جایگاهش نباشند. با 
این حال فخریان تازه وارد انگیزه های 
زیادی برای خودنمایی دارد هر چند او 
نیز بعضاً در پست وینگر راست تست 

شده است.

گزارش یک

محمد قراگزلو
روزنامه نگار

در خبر ها آمده بود تیوی بیفوما در جلسه تمرینی روز شنبه 
پرسپولیس با تأخیری یک ساعته در محل حاضر شده که 

این اتفاق عصبانیت وحید هاشمیان را به دنبال داشته 
است. به همین خاطر سرمربی پرسپولیس که از روز اول 
تمرینات به بازیکنان تأکید کرده بود نظم تیمی حرف اول 

را برای او می زند و بی انضباطی را قبول نمی کند بابت 
تأخیر یک ساعته بیفوما، این بازیکن را در اختیار کمیته 
انضباطی باشگاه قرار داده و مدیران پرسپولیس هم 

جلسه ای با این بازیکن برگزار کردند. البته در خبر فوق 
آمده بود که تیوی بیفوما به تمرینات پرسپولیس برمی گردد 
و هاشمیان به او هشدار داده آخرین باری است که از تأخیر 

او چشم پوشی می کند.
نکته جالب اینکه در واکنش به این خبر سخنگوی باشگاه 

پرسپولیس گفته است: این خبر صحت ندارد. بیفوما هر روز در 
تمرینات حضور داشته و هیچ وقت هم تأخیر نداشته است. از 

احضار به کمیته انضباطی هم خبری نیست.

هیأت مدیره باشگاه و مدیرعامل پرسپولیس صبح دیروز 
تشکیل جلسه دادند.

در این نشست، رضا درویش ابتدا گزارش هایی از 
بخش های مختلف درباره مسائل جاری تیم، باشگاه، 
وضعیت اسپانسری برای فصل جدید، نقل و انتقالات، 
برنامه های در دست اقدام برای ورزشگاه های شهید 
درفشی فر و شهدای گمنام و پرونده علیرضا بیرانوند به هیأت 

مدیره ارائه داد.
هیأت مدیره همچنین نامه ابلاغی سازمان لیگ درباره 
تأمین امنیت ورزشگاه ها توسط باشگاه ها را مورد بررسی 
قرار داد و مخالفت خود را با آن اعلام کرد. هیأت مدیره 
باشگاه پرسپولیس این دستورالعمل را خارج از حد و 
حدود اختیارات و امکاناتی دانست که باشگاه ها به 
آن دسترسی دارند. در جلسه دیروز معاونت حقوقی 
باشگاه نیز گزارش کاملی را درباره پرونده های مختلف 

به اطلاع اعضا رساند.

وحید امیری در اردوی ترکیه حضور داشت ولی در آخرین روزهای 
حضور پرسپولیس در ترکیه، از ناحیه مچ پا آسیب دید و همین 
موضوع باعث شد تا چند روز نتواند در تمرینات حضوری فعال 

داشته باشد. بعد از غیبت در یکی دو تمرین اخیر شایعه شد که 
وحید امیری به دلیل مصدومیت نمی تواند در تمرینات گروهی 
پرسپولیس شرکت کند.حتی گفته شد امیری فعلاً نمی تواند 

در تمرینات حاضر شود و حتی ممکن است شروع لیگ را از 
دست بدهد.

با این حال دیروز مشخص شد مصدومیت امیری جدی 
نیست و او به تمرینات گروهی پرسپولیس اضافه شده 

است.
امیری فصل قبل در بازی رفت مقابل ملوان آسیب 
دید و حدود سه ماه در میادین حضور نداشت که 
پرسپولیس به خاطر غیبت او لطمه خورد. با در نظر 

گرفتن این مسأله حالا هر بار خبر مصدومیت او اعلام 
می شود دست و دل هواداران می لرزد.

تکذیب برخورد انضباطی با بیفوما

هیچ وقت تأخیر نداشته
واکنش پرسپولیس به دستورالعمل سازمان لیگ

ج از حدود باشگاه هاست خار
 نگرانی وجود ندارد

رفع مصدومیت امیری



اردوگاه آبی

مهری در لیست ساپینتو نیست
ریکاردو ساپینتو پیش تر علاقه خاصی به مهری 
داشت و حتی این بازیکن را با خود به آپوئل 
قبرس برد تا بعد از بازگشت دوباره این مربی 
به استقلال بار دیگر شایعاتی مربوط به تمایل 
سرمربی استقلال به همکاری با این بازیکن 
به گوش برسد. در همین راستا اما از باشگاه 
استقلال خبر می رسد که ساپینتو تا کنون هیچ 
درخواستی برای جذب مهری به مدیران باشگاه 
نداده است. این موضوع ناشی از افت فنی مهری 
و حضورش در ترکیب پرسپولیس است که موجب 
شده سرمربی استقلال به کلی از جذب دوباره 
این بازیکن منصرف شود و تمرکزش را روی دیگر 

بازیکنان بگذارد. 
 

تراکتور و استقلال به میزبانی مشهد 
بعد از اینکه مشخص شد باشگاه تراکتور باید 
اولین بازی خود در لیگ برتر را در ورزشگاهی 
خارج از شهر تبریز برگزار کند، دو شهر قزوین 
و مشهد مد نظر تبریزی ها قرار گرفت تا در 
اولین بازی خود در لیگ بیست و پنجم رخ در 

رخ استقلال قرار بگیرند.
تا کنون مشخص نشده که محل برگزاری این 
بازی کجا است و سازمان لیگ هنوز تصمیم 
نهایی را اتخاذ نکرده است، اما تبریزی ها 
امیدوارند که شهر مشهد و ورزشگاه زیبای 
امام رضا)ع( میزبان این بازی باشند تا بتوانند 
 در نخستین بازی خود در لیگ برتر در جوار 

امام رضا)ع( به میزبانی بپردازند.
در این راستا تبریزی ها باید منتظر تأیید نهایی 
مسئولان مربوطه در شهر مشهد باشند تا اگر 
مقدمات فراهم شد و مانعی بر سر راه میزبانی 
وجود نداشت، تراکتوری ها نخستین بازی خود 
در لیگ برتر را در ورزشگاه امام رضا)ع( برگزار 

. یند نما
به هر حال خدادادعزیزی سرپرست تیم تراکتور 
است و حضور او در جمع تبریزی ها می تواند به 

انجام این مهم کمک کند.
 

بدهی نادری به استقلال تأیید شد
محمد نادری زمانی که در ترکیب استقلال حضور 
داشت هیچ گاه نتوانست باری از روی دوش این 
تیم بردارد و کاملاً یک بازیکن معمولی و سطح 
پایین جلوه کرد. حالا نیز خبر رسیده که این 
بازیکن سهم خود از حق رضایتنامه مربوط به 
باشگاه کورتویک بلژیک را پرداخت نکرده است. 
دلیل چنین اقدامی از سوی نادری مشخص 
نیست چون طبق تحقیقات انجام شده از 
پرونده های مالی باشگاه استقلال این بازیکن 
همه مطالباتش را دریافت کرده است و باشگاه 
هیچ بدهی به او ندارد و باید سهم باشگاه سابق 
خود در کشور بلژیک را تماماً پرداخت کند. 
باشگاه استقلال خواستار جریمه دیرکرد نیز 

شده است. 
  

فریبا: قرارداد آل کثیر باید فسخ شود
عقد قرارداد آل کثیر با استقلال انتقاداتی را به 
همراه داشت. حالا بهتاش فریبا نیز نسبت به 
این موضوع واکنش نشان داده است: »دو بحث 
درباره آل کثیر وجود دارد. آنطور که شنیده ایم او 
از باشگاه فجرسپاسی پیشنهاد 13 میلیارد تومانی 
داشته است و الان صحبت از قرارداد 40 میلیاردی 
وی با استقلال می شود. متأسفانه شنیده ایم او 
قرار بود پکیجی جذب شود، در واقع آل کثیر 
در کنار یک بازیکن مطرح به استقلال بیاید! 
در شرایطی که ابتدا باید بازیکن مطرح جذب 
می شد و سپس آل کثیر، اول قرارداد آل کثیر 
را بستند و حالا خبری از جذب بازیکن دیگر 

» . نیست
فریبا با انتقاد از روند جذب آل  کثیر ادامه داد: 
»وقتی قدیم ها پنیر نبود، می گفتند کبریت 
هم با خودتان ببرید! وقتی پیشنهاد 13 میلیارد 
تومانی تبدیل به 40 میلیارد می شود، بازیکن 
دلش می خواهد مبلغ بیشتر را بگیرد، به همین 
دلیل خیلی از آل کثیر ایراد نگیرید. ایراد متوجه 
آنهایی است که دنبال جذب او بودند. آل کثیر 
شخصیتی دارد که به خودش مربوط است، ولی 
حرکاتی پس از گلزنی به استقلال انجام داد که 
هوادار استقلال آن را برنمی تابد. به نظرم، به هر 
شکلی که هست باید قرارداد او را فسخ کنند.«

 

 اکبرپور: سیدورف با سفارش 
چه کسی آمد؟

علیرضا اکبرپور بر این باور است که اگر مدیران 
قادر به مدیریت استقلال نیستند، بهتر است 
کار را رها کنند. او گفته: »پارسال آقای شهریاری 
بود، امسال آقای تاجرنیا و سال های قبل افراد 
دیگر. اگر این افراد توان مدیریت ندارند، بهتر 
است کنار بروند تا استقلال بیش از این آسیب 
نبیند. مدیران استقلال رفتند سیدورف را آوردند 
که معلوم نیست با سفارش چه کسی آمده و 
شاید یک بدهی به او داشتند.« اکبرپور معتقد 
است که استقلال نباید آل کثیر را به خدمت 
بگیرد: »آل کثیر هر سال در دیدارهای استقلال 
و پرسپولیس با صحبت ها، حرکات و رفتار خود 
هواداران استقلال را آزرده خاطر کرده است. 
هواداران هیچ گاه نمی پذیرند که این بازیکن در 
استقلال باشد. هواداران استقلال به هیچ وجه 
این بازیکن را نمی خواهند، حتی اگر بهترین 

بازیکن ایران باشد.«

7 استقلال سه شنبه   14 مرداد1404  شماره 7896

 شاید اگر
 3 فصل 

پیش 
ساپینتو با آن 
محرومیت ها 

مواجه 
نمی شد 

استقلال 
که از نظر 

هجومی 
تیمی 

ترسناک بود، 
می توانست 

به جام 
قهرمانی 

برسد

درخواست رسمی باشگاه استقلال از مهدی تاج

محرومیت ساپینتو را ببخشید
 

محرومیت ساپینتو به طور کامل 
بخشی  یا  د  می شو ه  بخشید
یافت؟!  خواهد  کاهش  آن  ز  ا
آیا فدراسیون فوتبال با کاهش 
محرومیت هم موافقت نخواهد 
کرد و ساپینتو ناچار به گذران 
4 ماه از محرومیت خود خواهد 
شد؟! اینها سؤالاتی است که 
ذهن استقلالی ها را سخت به 
سمت و سوی خود مشغول کرده 
است. فدراسیون فوتبال تا کنون 
هیچ واکنش رسمی به این ماجرا 
نشان نداده و همین استراتژی 
ابهامات درباره رأیی که قرار است 
درباره پرونده ساپینتو صادر شود 
را بیشتر کرده است. حتی احتمال 
دارد اساساً فدراسیون فوتبال هیچ 
رأیی را صادر نکند و کمیته انضباطی 
اعلام کند همان محکومیتی که 
قبلاً برای سرمربی پرتغالی درنظر 
گرفته شده، پا برجا است چراکه 
رئیس فدراسیون فوتبال نیز به 
رغم آنکه با لطافت بیشتری نسبت 
به موضوع ساپینتو سخن به میان 
آورده اما همواره تأکید کرده که 
کمیته های انضباطی و استیناف 
فدراسیون فوتبال مستقل عمل 
می کنند و او دخالتی در این ماجرا 

نمی کند.
اما درعین حال باشگاه استقلال که 
در روزهای اخیر هیچ اقدام رسمی 
سرمربی  بخشش  خصوص  در 

خود انجام نداده بود، نامه ای 
را به فدراسیون فوتبال ارسال 
کرد تا شاید موجبات بخشش 

سرمربی اش را فراهم آورد.
در نامه باشگاه استقلال که روی 
خروجی رسانه رسمی این باشگاه 

قرار گرفته، می خوانیم:
علی نظری جویباری مدیرعامل 
مه  ا د ا ر  د ل  ستقلا ا ه  شگا با
پیگیری های خود جهت بخشش 

محرومیت ریکاردو ساپینتو، امروز 
نامه ای خطاب به مهدی تاج رئیس 

فدراسیون فوتبال ارسال کرد.
در این نامه مدیرعامل استقلال 
ضمن اشاره به دیدگاه مثبت رئیس 
فدراسیون فوتبال به تجدیدنظر در 
حکم ساپینتو، با بیان اینکه حضور 
ساپینتو در شرایط جنگی در ایران 
نشان از علاقه او به ایران است و 
از طرفی حضور او در ایران این پیام 

را به بازیکنان و مربیان خارجی 
ارسال کرد که ایران کشوری امن 
و قدرتمند است، خواهان بخشش 
و تجدید نظر در حکم محرومیت 

ریکاردو ساپینتو شد.
***

در نامه باشگاه استقلال اشاره ای 
به کاهش محرومیت نشده است. 
این نوع نامه نگاری بدان معنا 
است که کمیته انضباطی یا کمیته 

استیناف فدراسیون فوتبال همه 
محرومیت سرمربی استقلالی را 
بخشیده و اجازه دهد ساپینتو از 
همین بازی با تراکتور در سوپرجام 
روی نیمکت استقلال بنشیند. این 
استراتژی در واقع نشان دهنده 
به  امیدواری باشگاه استقلال 
انعطاف پذیری مسئولان فوتبال 
ایران است که باید دید آیا چنین 
دیدگاهی نزد مسئولان فدراسیون 

فوتبال نیز وجود دارد و آنها نیز 
خواهان پایان محرومیت سرمربی 
استقلال خواهند بود یا خیر؟! 
برخی از احتمال کاهش دوماهه 
محرومیت ساپینتو صحبت به 
میان آورده بودند و اعتقاد دارند که 
فدراسیون فوتبال همه محرومیت 
را مورد بخشش قرار نخواهد داد. 
برخی نیز مدعی اند که مهدی تاج 
وساطت خواهد کرد تا ساپینتو از 
همین ابتدای لیگ وارد چرخه 
مسابقات شود اما یک تعهد بسیار 
سفت و سخت از او گرفته خواهد 
شد تا احیاناً دیگر در مسابقات 
لیگ برتر دچار حاشیه سازی نشده 
و نسبت به اتفاقات درون میدانی 
واکنش تندی از خود نشان ندهد. 
به هرحال ساپینتو در فصلی که 
سرمربی استقلال بود، سابقه 9 
بار غیبت روی نیمکت تیمش را 
به دلیل محرومیت انضباطی در 
کارنامه داشت که این موضوع 
در نوع خود یک رکورد محسوب 
سرمربی  ظاهراً  اما  می شود 
استقلال نیز به شدت تغییر رویه 
داده و قصد ندارد دیگر آن رفتارها 
را در کنار زمین انجام دهد تا هم 
برای خودش هزینه ایجاد کند و 

هم برای باشگاه استقلال.
شاید اگر 3 فصل پیش ساپینتو با 
آن محرومیت ها مواجه نمی شد، 
استقلال که از نظر هجومی تیمی 
ترسناک بود، می توانست به جام 
قهرمانی برسد اما فقدان ساپی 
در کنار نیمکت برای استقلال نیز 
گران تمام شد و سرمربی پرتغالی 
باید در آستانه شروع دوباره لیگ 
برتر به اهمیت بودنش در کنار 
بازیکنان عمیقاً پی ببرد تا شاید 
آن مأموریت ناتمامی که او همواره 
از آن دم زده، این بار به خوبی 
به سرانجام برسد و استقلال با 
هدایت ساپینتو قهرمان لیگ برتر 

. د شو

newspaper.inn.ir iranvarzeshii

گزارش یک

برنامه سرمربی آبی ها برای پست شماره یک
اخباری-آدان؛ رقابت داغ می شود

فعلاً چیزی از سیدورف ندیده ایم
گروسی: جذب آل کثیر و از دست دادن حسینی اشتباه محض بود

شماره یک استقلال در فصل بیست و 
پنجم کیست؟ کدام یک از گزینه های 
مطرح در قفس توری استقلال قرار 
خواهند گرفت؟ اینطور که پیدا است، 
سرمربی استقلال اعتقاد صددرصدی 
روی حبیب فرعباسی ندارد و او را در 
حد شماره یک استقلال نمی داند. 
در همین راستا نیز شنیده می شود 
در روز های آتی فرعباسی قراردادش را 
فسخ کرده و راهی تیم دیگری می شود. 
در واقع باشگاه استقلال اگر بتواند در 
روز های باقی مانده به اهداف نقل و 
انتقالاتی خود برسد، جدایی فرعباسی 

قطعی خواهد شد.
البته چند روزی هست که آژیر خطر در 
قفس توری استقلال به صدا درآمده 
و این موضوع بعد از ابراز بی میلی 
ساپینتو به شماره یک شدن فرعباسی 
بیش از هر زمان دیگری استقلال 
را تهدید کرده است. حتی صدای 
سرمربی استقلال نیز بابت این موضوع 
درآمده بود و او نگرانی خود از فقدان 
دروازه بان را به گوش مدیران رسانده 

. ست ا
یک روز بعد از اینکه ساپینتو بابت 

نداشتن دروازه بان شماره یک به 
باشگاه هشدار داد، خبر رسید که 
آنتونیو آدان اسپانیایی که سابقه بازی 
در ترکیب رئال مادرید را نیز در کارنامه 
دارد، با استقلال به توافق رسیده و 
به زودی راهی ایران خواهد شد و 
در تمرینات استقلال شرکت خواهد 
کرد. اما این پایان پروژه تقویت دروازه 

استقلال نخواهد بود.
ساپینتو از روزی که قرار شد به عنوان 
سرمربی در استقلال مشغول شود به 
مدیران این باشگاه اعلام کرده بود دو 
گلر سطح یک می خواهد تا خیالش 
بابت قفس توری در یک فصل آسوده 
باشد. او ابتدا درخواست داده بود 
حسینی با یک گلر خارجی در استقلال 
بماند، اما مخالفت برخی اعضای هیأت 
مدیره این باشگاه با تداوم حضور 
حسینی در ترکیب استقلال و پیامدش 
جذب فرعباسی سبب شد به کلی 
این ماجرا منتفی شود. حسینی هم 
راهی سپاهان شد تا عملاً داشته های 
استقلال در چهارچوب دروازه کاهش 

. بد یا
حالا اما ممکن است در عرض کمتر 
از یک هفته به کلی نمای قفس توری 
استقلال تغییر کرده و شرایط ایده آلی 
ایجاد شود، به طوری که ساپینتو نیز 
به خواسته خود دست یابد. بهترین 

حالت ممکن برای این پست جذب 
آدان اسپانیایی در کنار محمدرضا 

اخباری است. 
به گفته  استقلال  آدان در  حضور 
نزدیکان به این باشگاه قطعی شده 
است، اما مشخص نیست که استقلال 
بتواند اخباری را هم از چنگ سپاهان 
درآورد چراکه نامبرده با زردپوشان 
قرارداد دارد و برای حضور در ترکیب 
آبی پوشان باید حتماً رضایت این 

باشگاه را به دست آورد.
در حال حاضر اخباری در تمرینات 
سپاهان حضور دارد، اما خب بعید 
است که او به این وضعیت ادامه دهد 
چراکه حضور حسینی در این تیم 
معادلات را به کلی تغییر خواهد داد و کار 
را برای اخباری دشوار خواهد کرد، اما 
دروازه بان سپاهان نیک می داند که اگر 
به استقلال برود، احتمال بازی کردنش 
زیاد است و چه بسا حتی بتواند از 
آدان باتجربه پیشی گرفته و به مرد اول 

قفس توری استقلال تبدیل شود.
در این شرایط ساپینتو نیز دیگر هیچ 
نگرانی در این پست نخواهد داشت 
و همه خواسته هایش در این پست را 
که منوط به جذب دو دروازه بان مطرح 

کرده بود، اجابت شده می بیند.
با این فرمول فرعباسی نیز از استقلال 

جدا خواهد شد.

بدون شک یکی از بهترین مهاجمان 
استقلال در دهه 60 که هم برای 
امیدهای این تیم گل می زد و هم برای 
بزرگسالانش، محسن گروسی بود. او 
از مدیران فعلی باشگاه انتظار دارد 
تا هر چه سریع تر با جذب نفرات 
مورد نظر سرمربی تیم را کامل کنند. 
او همچنین انتقادهایی به جذب آل 
کثیر و از دست دادن سیدحسین 

دارد. حسینی 
 

شرایط استقلال را در آستانه 
شروع لیگ چطور می بینید؟

تیم تا چند روز پیش با مشکلات 
که  حالی  در  و  گریبانگیر  زیادی 

تیم شان کامل نشده بود به اردوی 
ترکیه رفتند. اما الان با اینکه دیر 
شده شنیدم که مراحل پایانی جذب 
چند بازیکن در حال انجام است. 
به هر حال زمان زیادی تا شروع 
مسابقات باقی نمانده و تیم باید 
هر چه زودتر تکمیل و سرمربی هم 

نفرات اصلی اش را بشناسد.
یکی از خریدهای پرسرو صدای 

استقلال آل کثیر بود.
من به هیچ عنوان قصد بی احترامی 
آن  با  کثیر  آل  عیسی  اما  ندارم. 
بی احترامی هایی که در گذشته به 
باشگاه و هوادارانش داشته حتی 
برای  باشد  هم  ستاره  فوق  اگر 
ــود. الان  ــد ب ــر نخواه ــتقلال مثمرثم اس
هم نمی دانم که سرانجام قراردادش 
را فسخ کردند یا خیر. به هرحال 
ــم  ــته ه ــه گذش ــی دو هفت ــن یک در همی
ــل  ــن دلی ــه همی ــیاری ب ــای بس هجمه ه
علیه این بازیکن به وجود آمده است. 
به هرحال جذب او اشتباه محض 

باشگاه بود.
و جدایی سیدحسین حسینی...

به جدایی  قرار  اگر  من  نظر  به 
از  قبل  حتماً  باید  باشد  بازیکنی 
ــد.  ــدا کنن ــش را پی ــاق جایگزین ــن اتف ای
درباره سیدحسین هم باید بگویم 
که به هیچ عنوان نباید او را از دست 
سابقه  با  سیدحسین  می دادند. 
12تا13 سال حضور در استقلال یکی 
به حساب  باشگاه  از اسطوره های 
می آمد و حالا در اوج پختگی و تجربه، 
از دست دادن او به این راحتی بسیار 
ــا  ــتقلال ت ــرم اس ــه نظ ــت. ب ــب اس عجی
سال های آینده هم می توانست از 
این دروازه بان استفاده کند. من 
واقعاً از این اتفاق ناراحت شدم، 
با پیراهن  چرا که انتظار داشتم 
آبی از فوتبال خداحافظی کند. در 
ــه  ــده ک ــی آم ــم فرعباس ــر ه ــال حاض ح

امیدوارم موفق باشد.
همکاری سیدورف با باشگاه را 

چطور ارزیابی می کنید؟

من غیر از یک سفری که به ایران 
ــه آکادمی هم آمدند چیز  داشتند و ب
از ایشان ندیدم. الان هم  دیگری 
نمی دانم جذب بازیکن خارجی یا 
ــان  ــر ایش ــا نظ ــاپینتو ب ــخص س ــی ش حت
بوده یا خیر. شاید اگر کاری هم انجام 
ــفاف  ــون ش ــم چ ــی نداری ــا اطلاع داده م

ــت. ــوده اس نب
بازگشت ساپینتو چقدر به 

استقلال کمک می کند؟
ساپینتو در اولین سال حضورش روی 
نیمکت استقلال فوتبال تهاجمی و 
خوبی را ارائه داد. اما الان برای نمایش 
همان شکل بازی ابزارش را در اختیار 
ندارد. مگر اینکه طی دو سه روز آینده 
خارجی های مدنظرش جذب شوند. 
در آن صورت می توان انتظار تماشای 
فوتبال هجومی را از تیم داشت. از 
طرفی ساپینتو مورد تأیید اکثریت 
هواداران بوده و همان طور که خودش 
گفته یک کار ناتمام در ایران دارد یعنی 
بزرگ  اهداف  با  اینکه می خواهد 

هدایت استقلال را در دست بگیرد و 
ــد. ــش باش ــد امیدبخ ــن می توان ای

در روزهای اخیر اخبار بسیاری 
پیرامون تغییرات مدیریتی شنیده 

شده...
این مسائل جز ضربه زدن به استقلال 
نتیجه دیگری نخواهد داشت. من 
ــهل انگاری هایی  ــه س ــول دارم ک ــم قب ه
صورت گرفته و تیم دیر بسته شده اما 

اگر کامل شود، دیگر تغییر مدیریتی 
جالب نیست. سال گذشته استقلال 
ــا سرمربی را تغییر داد و نتیجه اش  6ت
را هم دیدیم. با تغییر احتمالی مدیر، 
تفکرات حاکم بر باشگاه تغییر کرده 
و چه بسا نیمکت هم آسیب ببیند. 
من اعتقاد دارم که از هلدینگ گرفته 
تا هواداران همه باید به باشگاه کمک 

کنند.

سؤال و جواب

حسین برزگریاری
خبر نگار

گزارش خبری

خبرهای ضد و نقیض درباره وضعیت آل کثیر با 
باشگاه استقلال به سرعت درحال پخش شدن 
است. باشگاه استقلال با این بازیکن قرارداد 
دارد و هنوز این قرارداد فسخ نشده است. به 
همین دلیل احتمال بازگشت بسیار بالا است. از 
آنجایی که آل کثیر تاکنون با هیچ باشگاه دیگری 
وارد مذاکره نشده، به نظر می رسد او منتظر 
تعیین تکلیف قطعی از سوی باشگاه استقلال 
است. در این میان، برخی شایعات حکایت از آن 
دارد که ساپینتو از مدیران استقلال خواسته فعلاً 
صبر کنند و فسخ قرارداد با آل کثیر را به زمان 
بعدی موکول کنند؛ چرا که هنوز وضعیت جذب 

مهاجمان دیگر استقلال نهایی نشده است.
در حال حاضر استقلال فقط محمدرضا آزادی را 
به عنوان مهاجم تخصصی در اختیار دارد و برای 
تقویت خط حمله، مذاکرات جدی با سعید 
سحرخیزان، مهاجم جوان تیم اورنبورگ روسیه 
را انجام داده است. این باشگاه حاضر شده 
مبلغ قابل توجهی را برای رضایتنامه سحرخیزان 
بپردازد و اگر همه چیز طبق برنامه پیش برود، او 
بزودی وارد ایران می شود تا قرارداد رسمی اش با 

استقلال را امضا کند.
اما شاید در نهایت ساپینتو از باشگاه بخواهد 
آل کثیر نیز جذب شود تا خط حمله تیمش با 

حضور این بازیکن تقویت شود.

احتمال بازگشت 
آل کثیر به لیست 

استقلال قوت گرفت



iranvarzeshii

دور جدید تمرین دختران ملوان برای 
استارت پرقدرت در فصل جدید در حالی 
از اواخر تیرماه زده شده است که همزمان 
با شروع این تمرینات، تست گیری برای 
جذب استعداد های جدید در دستورکار 

پگاه نوری سرمربی این تیم قرار دارد.
پگاه نوری هم در این زمینه می گوید: »پس 

از تست گیری و تقویت این تیم با تمدید 
قرارداد بازیکنان فعلی و مذاکره با برخی 
چهره های سرشناس در فوتبال بانوان 
برای حضور در این تیم، قرار است برنامه 
اردوی پیش فصل دختران ملوان بزودی 
اعلام و اجرا شود، اردویی که به احتمال 
فراوان در خارج از شهر انزلی برگزار 

خواهد شد. براساس تصمیم کادرفنی 
تیم دختران ملوان، هفته ای یک بازی 
دوستانه در دستورکار این تیم قرار دارد 
که طی آن بازیکنان تستی مورد ارزیابی 
بیشتر قرار می گیرند تا با محک بهتر و 
بیشتر، بهترین گزینه ها برای نهایی شدن 

حضورشان در تیم ما گزینش شوند.«
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خبر

طبق 
مقررات 

جاری 
مربیانی که 
در کادرفنی 

تیم های 
ملی فعالیت 

می کنند، 
اجازه ندارند 

همزمان در 
لیگ برتر یا 
دسته های 

پایین تر 
به عنوان 
سرمربی 

یا مربی 
مشغول به 

کار باشند

حضور فریده شجاعی در سمینار 
توسعه فوتبال بانوان کافا

کنفدراسیون فوتبال آسیای مرکزی از حضور فریده 
شجاعی در سمینار توسعه فوتبال بانوان کافا خبر 
داد. سمینار توسعه فوتبال بانوان کافا از امروز تا 17 
مردادماه به میزبانی شهر دوشنبه تاجیکستان برگزار 
می شود که فریده شجاعی و مهدیه محمدخانی 
این  ایران در سمینار شرکت می کنند. در  از 
مجمع چهار روزه، نمایندگانی از کشورهای ایران، 
تاجیکستان، ازبکستان، ترکمنستان، افغانستان 
و قرقیزستان حضور خواهند داشت و در قالب 
نشست ها و کارگاه های تخصصی، محورهای مهمی 
نظیر برنامه ریزی استراتژیک در فوتبال بانوان، 
توسعه مربیگری و داوری بانوان، حمایت از فوتبال 
پایه و ایجاد مسیرهای حرفه ای برای بازیکنان در 
حوزه فوتبال بانوان مورد بحث و تبادل نظر قرار 

خواهد گرفت.

 چراغ سبز فدراسیون 
به دوشغله بودن جعفری

مرضیه جعفری، سرمربی موفق تیم فوتبال زنان 
حالا در آستانه تجربه ای بی سابقه قرار دارد؛ حضور 
همزمان روی نیمکت تیم باشگاهی و تیم ملی. 
مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال با توجه به 
شناخت دقیق از توانایی ها و جایگاه ویژه جعفری 
در فوتبال زنان ایران، موافقت شخصی خود را با 

ادامه این مسیر اعلام کرده است. 
موضوع تداوم همکاری جعفری به طور همزمان با 
خاتون بم و تیم ملی، قرار است در جلسه آینده 
هیأت رئیسه فدراسیون به صورت ویژه بررسی شود. 
آنطور که از فضای موجود در فدراسیون برداشت می 
شود، اکثریت اعضا هم با این تصمیم موافق اند و 
راه برای تحقق این استثنای فنی باز شده است. 
جعفری که در سال های اخیر عملکردی درخشان 
در سطح لیگ برتر و تیم ملی داشته، اکنون به 
نقطه ای از اعتماد و اعتبار رسیده که فدراسیون 
حاضر است برای حفظ او از قواعد همیشگی عبور 
کند. اگر همه چیز طبق پیش بینی ها پیش برود، 
به زودی قرارداد او با خاتون بم تمدید خواهد شد 
و در عین حال، سکان هدایت تیم ملی را نیز در 
اختیار خواهد گرفت. تیم ملی تنها 8 ماه تا شروع 
جام ملت ها فاصله دارد و از طرفی رقابت های لیگ 
 برتر هم تقریباً یک ماه دیگر مجدداً شروع خواهد 

شد.

کاماچو راهی برایتون شد
کارلا کاماچو مهاجم سابق رئال مادرید به برایتون 
پیوست. این مهاجم ۲۰ ساله از نظر فنی بسیار 
خوب ارزیابی می شود و پس از ترک رئال مادرید 
در اوایل تابستان امسال به جمع برایتونی ها 
می پیوندد. داریو ویدوسیچ، سرمربی برایتون، 
درباره این بازیکن گفته است: »ما از داشتن 
کارلا در کنار خود خوشحالیم. او سابقه خوبی 
در رئال مادرید دارد و مشتاقانه منتظر تجربه 
چالش جدیدی در لیگ برتر زنان است. کارلا 
برای جا افتادن به زمان نیاز دارد، اما ما مشتاقانه 
منتظر تماشای پیشرفت و توسعه او با خودمان 
هستیم.« او چهارمین خرید برایتون در پنجره 
نقل و انتقالات تابستانی است، زیرا آنها به 
دنبال تقویت جایگاه پنجم خود در فصل گذشته 
هستند. کاماچو امیدوار است که بتواند در طول 
دوران حضورش در برایتون به تیم بزرگسالان 
اسپانیا راه پیدا کند و نگاهی به مسابقات آینده 
 مثل جام جهانی زنان ۲۰۲7 و یورو ۲۰۲۹ داشته 

باشد.
 

آمادگی شاگردان اردلان برای تاریخ سازی

تیم ملی فوتبال زیر۲۰ سال دختران از فردا در 
رقابت های مقدماتی جام ملت های آسیا به میدان 
می روند. دختران اردلان که در گروه F با ژاپن، مالزی 
و گوام همگروه هستند، در اولین دیدار خود مقابل 
مالزی از ساعت 16:15 به میدان می روند. دختران 
اردلان در دومین بازی 17 مرداد به مصاف گوام 
خواهند رفت و در آخرین بازی هم مقابل ژاپن 
غول مرحله آخر خود قرار خواهند گرفت. طبق 
قوانین مسابقات تنها یک تیم از هر گروه راهی 
جام ملت ها خواهد شد که بر همین اساس 
شاگردان اردلان موظف به برد در تمامی بازی های 

خود هستند.
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تقریباً یک ماه تا شروع فصل جدید لیگ 
برتر فوتبال زنان، تیم سپاهان اصفهان 
نایب قهرمان فصل گذشته هنوز هیچ 
حرکت جدی در بازار نقل وانتقالات انجام 
نداده است. نه خبری از تمدید قرارداد 
بازیکنان است، نه مذاکره ای با کادر فنی 
و سرمربی تیم. این در حالی  است که 
باشگاه سپاهان در بخش مردان، یکی 
از فعال ترین و موفق ترین باشگاه ها در 
فصل نقل وانتقالات امسال بوده و از نظر 
مالی هم در وضعیت مطلوبی قرار دارد و 

به نظر نمی رسد دلیل عدم رسیدگی به 
تیم زنان، بی پولی باشد.

تیم بانوان سپاهان فصل گذشته 
عملکرد قابل قبولی داشت و پس از 
تیم خاتون بم، به عنوان تیم دوم 
جدول، کار خود را به پایان رساند. با این 
پیشینه، انتظار می رفت سپاهان یکی از 
تیم های پیشرو در فصل نقل  وانتقالات 
جدید باشد و حتی با هدف قهرمانی، 
اقدامات خود را از ماه ها قبل شروع کرده 
باشد. اما در واقعیت، خبری از تمدید، 
جذب، یا حتی مذاکره با سرمربی تیم 
هم نیست. به نظر می رسد معادله در 
بخش زنان کاملاً متفاوت است و تیمی 
که فصل قبل نایب قهرمان رقابت ها 
شده، حالا درآستانه فصل جدید، در 
بلاتکلیفی محض قرار دارد. درست در 
همین زمان، تیم مردان سپاهان در 

حال تکمیل یکی از پرستاره ترین و 
پرهزینه ترین نقل وانتقالات خود است.
چندین ستاره جذب شده اند، کادر فنی 
تغییر کرده و اردوی آماده سازی خارجی 
برگزار شده است. این درحالی است 
که تیم زنان، با آنکه فصل قبل تنها یک 
پله تا قهرمانی فاصله داشته، به حال 
خود رها شده است. بنابراین اینطور 
که به نظر می رسد مشکل باشگاه 
سپاهان کمبود بودجه نیست چرا که 
با هزینه قرارداد یکی از این ستاره هایی 
که به خدمت گرفته، می شد کل تیم 
زنان را سروسامان داد. پس اینطور که 
پیداست مشکل مدیران سپاهان عدم 
احترام به تیم زنان و بی توجهی است. 
در چنین شرایطی هاجر دباغی مهاجم 
این تیم در تأکید صحبت های ایران 
ورزشی اینطور می گوید که تیم با این 

شرایط، فصل جدید حتی روی سکو 
هم نخواهد رفت. همچنین به سراغ 
بیان محمودی سرمربی فصل قبل تیم 
رفتیم. در شرایطی که تا این لحظه 
صحبتی با او برای تمدید قرارداد نشده 
است. محمودی گفت: »تا این لحظه 
هیچ چیز مشخص نیست. شاید هفته 
آینده تکلیف برخی مسائل روشن شود. 
بنابراین فعلاً ترجیح می دهم تا روشن 
شدن تکلیف تیم صحبتی نکنم و هفته 

آینده حرف خواهم زد.«
البته که این وضعیت محدود به سپاهان 
نیست. اما وقتی باشگاهی با قدمت 
و امکانات سپاهان که تا چندی پیش 
روی سکو رفته، در چنین وضعیتی قرار 
دارد، این پرسش پیش می آید که جایگاه 
واقعی فوتبال زنان در نگاه مدیران 
ورزشی کجاست؟ آیا حضور در لیگ فقط 

یک وظیفه فرمالیته و صرفاً برای صدور 
مجوز حرفه ای است؟ یا اصلاً دغدغه ای 
برای ارتقا و سرمایه گذاری در فوتبال زنان 
وجود دارد؟ این سطح از بی برنامگی، آن 
هم در آستانه یک فصل تازه، نه فقط 
به تیم لطمه می زند، بلکه روی انگیزه 
بازیکنان، کیفیت لیگ و نگاه عمومی 
به فوتبال زنان هم تأثیر منفی خواهد 

. شت ا گذ
باشگاه ها باید به این درک برسند که 

سرمایه گذاری در فوتبال زنان ویترین 
و بهانه ای برای صدور مجوز حرفه ای 
نیست، بلکه یک مسیر آینده دار برای 
توسعه برند و هویت باشگاه ها است. 
در شرایطی که دختران این سرزمین با 
کمترین امکانات، بهترین عملکردها را 
رقم می زنند، کمترین انتظار این است 
که باشگاه ها شأن و جایگاه آنها را به 
رسمیت بشناسند و آنها را اولویت آخر 

خود قرار ندهند.

بلاتکلیفی در اردوگاه نایب قهرمان فصل قبل
حال وخیم تیم فوتبال بانوان سپاهان

آینده مونتسه تومه  تردید درباره 
 آیا اسپانیا سرمربی اش را تغییر می دهد؟
با شکست تیم ملی فوتبال زنان اسپانیا 
در فینال یورو ۲۰۲5 مقابل انگلستان، 
گمانه زنی ها درباره آینده مونتسه تومه، 
سرمربی فعلی این تیم، شدت گرفته 
است. اگرچه اسپانیا در این رقابت ها 
نمایش هایی قابل توجه داشت، اما 
شکست در ضربات پنالتی در بازی 
نهایی و ناتوانی در کسب جام، باعث 
شده که فدراسیون فوتبال این کشور 
هنوز درباره تمدید قرارداد تومه تصمیم 

قطعی اتخاذ نکند.
قرارداد فعلی مونتسه تومه تا تاریخ ۳1 
اوت ۲۰۲6 )۹ شهریور 14۰5( اعتبار دارد، 
اما فدراسیون تاکنون هیچ نشانه ای از 
تمایل برای تمدید زودهنگام این قرارداد 
نشان نداده است. خود تومه نیز در 
پاسخ به پرسش خبرنگاران اعلام کرده: 
 »نمی خواهم به جلوتر از این فکر کنم.«

در عین حال، رافائل لوزان، رئیس 
ضمن  اسپانیا،  فوتبال  فدراسیون 
تقدیر از عملکرد تومه تأکید کرده 
ه  یند آ ه  ر با ر د ی  تصمیم گیر که 

او در زمان مناسب صورت خواهد 
گرفت. این سخنان گرچه حاکی از 
احترام به عملکرد تومه است، اما 
 تردید موجود را نیز تأیید می کند.
عملکرد تومه در مدت هدایت تیم ملی 
زنان اسپانیا، بدون شک درخشان بوده 
است. او این تیم را به قهرمانی در لیگ 
ملت های اروپا رساند، نخستین پیروزی 
تاریخ اسپانیا مقابل آلمان را رقم زد و 
تیمی هماهنگ و منسجم ساخت که 
توان رقابت با مدعیان بزرگ قاره را دارد. 
با این حال، افکار عمومی و رسانه ها در 
اسپانیا، موفقیت را تنها با کسب جام 
فشار  موضوع  همین  و  می سنجند 
 مضاعفی بر فدراسیون وارد کرده است.

قرارداد،  تمدید  عدم  صورت  در 
احتمال تغییر روی نیمکت لاروخا 
وجود دارد؛ سناریویی که می تواند 
با آوردن سرمربی  تازه نفس و شاید 
برای  جدید  مسیری  تجربه تر،  با 
 تیم ملی زنان اسپانیا رقم بزند.

در مجموع، در حالی  که تنها یک سال 
تا پایان قرارداد تومه باقی مانده و تیم 
ملی اسپانیا در مرحله تازه ای از توسعه 
خود قرار دارد، انتظار می رود فدراسیون 
فوتبال این کشور طی هفته های آینده 
تصمیمی سرنوشت ساز درباره آینده 
نیمکت این تیم اتخاذ کند. تومه 
 اکنون در تقاطع اعتماد و تردید ایستاده 

است.

زنان  ملی  تیم  دوباره  قهرمانی 
انگلستان، موسوم به »لایونسز«، 
نه فقط افتخاری ملی بلکه تذکری 
جدی به مدیران ورزشی، باشگاه ها و 
حامیان مالی بود: فوتبال زنان دیگر 
یک پروژه صرفاً نمادین نیست، بلکه 
صنعتی در حال رشد است که به 

سرمایه گذاری واقعی نیاز دارد.
رقم  این موفقیت ها در شرایطی 
خورده که زیرساخت های فوتبال 
زنان، حتی در کشوری مثل انگلیس، 
فراوانی  کمبودهای  با  همچنان 
افزایش  با وجود  مواجه است. 
فروش بلیت ها، پوشش رسانه ای 
بیشتر و ارتقای سطح فنی مسابقات، 
هنوز فاصله معناداری میان امکانات 
و حقوق بازیکنان زن و مرد دیده 
می شود. باشگاه های بزرگ مانند 
آرسنال و چلسی که زودتر از سایرین 
به فوتبال زنان بها دادند، حالا از 
نظر تجاری نیز در حال بهره برداری 
از این تصمیم  هستند؛ فروش بلیت 
فصل برای تیم زنان آرسنال به بیش 
از 15 هزار عدد رسیده، آماری که 

تا همین چند سال پیش غیرقابل 
تصور بود.

اما سؤال اصلی اینجاست: آیا این 
رشد پایدار خواهد ماند؟ پاسخ، 
وابسته به تصمیماتی است که همین 
امروز باید گرفته شود. بدون بودجه 
مناسب، بازاریابی فعال و ساختار 
برای بازیکنان، مربیان و  حرفه ای 
حتی تیم های پایه، استعدادهای 
جوان در خاموشی از بین می روند. 
فوتبال زنان دیگر نمی تواند فقط 
بر شور ملی یا احساسات مقطعی 
تکیه کند؛ این رشته نیاز به یک 

چشم انداز اقتصادی روشن دارد.
نشریه انگلیسی گاردین در مقاله ای 

بر این باور است که توجه به فوتبال 
توازن  یا  از سر ترحم  نه  زنان، 
جنسیتی، بلکه به دلیل منطق بازار 
و عدالت ورزشی باید افزایش یابد. 
زنان فوتبالیست، چه در میادین 
داخلی و چه بین المللی، توانایی خود 
را بارها ثابت کرده اند؛ حالا نوبت 
ساختارها و سرمایه گذاران است که 

به این باور پاسخ عملی بدهند.
تجربه تیم ملی زنان انگلستان باید 
الگویی برای سایر کشورها باشد. 
حمایت پایدار، تنها راه تضمین تداوم 
موفقیت های زنان در فوتبال است. 
آینده از آن کسانی است که امروز را 

جدی بگیرند.

 تردید درباره آینده مونتسه تومه
آیا اسپانیا سرمربی اش را تغییر می دهد؟

آنها پیروز شدند، حالا نوبت سرمایه گذاران است
فوتبال زنان شایسته نگاه برابر اقتصادی

فائزه زمانی
روزنامه‌نگار

محمدرضا رحیم پور
روزنامه‌نگار

گزارش خبری

سوژهنگاه

 
با نزدیک شدن به رقابت های تیم 
ملی جوانان بانوان ایران، نام نیلوفر 
اردلان بار دیگر بر سر زبان ها افتاده 
است؛ مربی ای که سال هاست 
به یکی از چهره های تأثیرگذار در 
فوتبال زنان ایران تبدیل شده و حالا 
زمزمه هایی درباره آینده او شنیده 
می شود. طبق برخی گزارش ها، 
اردلان گزینه هدایت تیم فوتبال زنان 
پرسپولیس در فصل جدید لیگ برتر 
است؛ تیمی که با جدایی شادی 
رضایی به دنبال انتخاب سرمربی 
جدید خود است. همچنین شنیده 
می شود باشگاه ایستا کردستان نیز 
خواهان جذب این مربی خوشفکر 

. ست ا
در  اردلان  نیلوفر  حال،  این  با 
جدیدترین اظهارنظر خود، به این 
شایعات واکنش نشان داد. او با 
تأکید بر تمرکزش بر تیم ملی، گفت: 
»سلام و ارادت خدمت همه عزیزان، 
پیرو خبری که منتشر شده خواستم 
خدمت دوستان عرض کنم که تا 
به امروز پیشنهادات مختلفی چه 
از تیم های تهرانی و چه تیم های 
شهرستانی به من برای سرمربیگری 
تیم های لیگ برتر شده، ولی من 
تمام فوکوس ذهنی و تمرکزم را برای 
مسابقات تیم ملی گذاشته ام تا 
بتوانیم برویم و تاریخ سازی کنیم. 
امیدواریم بتوانیم کارهای بزرگی 

انجام بدهیم که شایسته دختران 
سرزمینم باشد. ان شاءالله بعد از 
اتمام بازی های تیم ملی تصمیم 
ی  ر کا چه  که  د  می شو گرفته 
می خواهم انجام بدهم و امیدوارم 
هر چه که اتفاق می افتد به صلاح 

همه باشد.«
در این بیانیه، اردلان با صداقت 
که  ه  کرد یید  تأ ش  همیشگی ا
پیشنهادهایی از تیم های لیگ برتری 
داشته، اما تصمیم گیری نهایی را به 
بعد از رقابت های تیم ملی موکول 
کرده است. این موضع حرفه ای از 
سوی یک مربی ملی قابل احترام 
است، اما در دل خود یک تناقض 
جدی را نیز یادآوری می کند: قانون 
ممنوعیت فعالیت همزمان مربیان 

ملی در سطح باشگاهی.
 

قانونی که کاربردی ندارد
طبق مقررات جاری، مربیانی که 
در کادرفنی تیم های ملی فعالیت 
می کنند، اجازه ندارند همزمان در 
لیگ برتر یا دسته های پایین تر 
به عنوان سرمربی یا مربی مشغول 
به کار باشند. هدف از این قانون، 
حفظ تمرکز مربیان بر تیم ملی و 
جلوگیری از تعارض منافع عنوان 
شده، اما در فوتبال زنان ایران که 
همچنان درگیر مشکلات زیرساختی 
و اقتصادی است، اجرای سختگیرانه 
این قانون عملاً مربیان توانمند را در 

تنگنا قرار می دهد.
نمونه روشن این چالش، وضعیتی 
است که مرضیه جعفری، سرمربی 
سابق تیم ملی نوجوانان، تجربه کرد. 
او که با تیم خاتون بم سال ها افتخار 
آفرید، با پذیرش هدایت تیم ملی 

نیلوفر اردلان در دو راهی تیم ملی و باشگاه

فدراسیون‌سرمایه‌هایش‌را‌حفظ‌می‌کند؟

دیگر اجازه فعالیت رسمی در لیگ 
را نداشت و در نهایت با عنوان مدیر 
فنی به کار بازگشت تا راهی برای دور 
زدن قانون پیدا شود؛ راه حلی نیم بند 
که نه برای مربی رضایتبخش است، 
نه برای باشگاه، و نه حتی برای 

ساختار فوتبال زنان کشور.
نیلوفر اردلان هم در موقعیتی مشابه 
قرار دارد. اگرچه فعلاً تمرکز او روی 
تیم ملی است، اما تردیدی نیست که 
باشگاه های بزرگی مثل پرسپولیس و 
ایستا کردستان با نگاه حرفه ای تر، 
به دنبال استفاده از تجربه و تخصص 
او هستند. محروم کردن باشگاه ها از 
حضور چنین مربیانی، نه تنها به رشد 
لیگ کمک نمی کند، بلکه باعث 

دلسردی چهره های شاخص فوتبال 
زنان نیز می شود.

 
وقت بازنگری است

در شرایطی که هنوز فوتبال زنان از 
کمبود امکانات، نبود حمایت های 
مالی پایدار و حقوق های ناعادلانه 
رنج می برد، وضع قوانینی که مربیان 
ملی را از شغل دوم که گاه تنها منبع 
درآمد آنهاست، منع می کند، بیشتر 
از آنکه سود داشته باشد، ضرر دارد. 
میانگین دستمزد مربیان زن تیم های 
ملی گاهی به اندازه نصف حقوق 
یک مربی مرد در لیگ برتر هم 
نیست. بنابراین، منع آنها از فعالیت 
باشگاهی به معنای محروم کردنشان 

از حداقل های معیشتی است.
فدراسیون فوتبال، بویژه در حوزه 
زنان، باید رویکردی واقع گرایانه تر 
اتخاذ کند. شاید وقت آن رسیده 
باشد که یک بازنگری کلی در قوانین 
مربوط به اشتغال همزمان مربیان 
صورت گیرد و استثناهایی برای 
فوتبال زنان لحاظ شود. همان طور 
که بسیاری از کشورهای پیشرفته 
به مربیان زن اجازه می دهند در 
چند رده و حوزه فعالیت کنند، ایران 
هم باید زمینه ای فراهم کند تا 
چهره هایی چون اردلان و جعفری، 
بتوانند بدون دغدغه مالی و قانونی، 
هم به توسعه لیگ کمک کنند و هم 

به ارتقای تیم ملی.

پایان انتظار، پس از بازی ها
آنطور که نیلوفر اردلان گفته، همه 
چیز به پایان مسابقات تیم ملی 
گره خورده است. تصمیم نهایی 
او چه ادامه مسیر با تیم ملی، 
چه بازگشت به لیگ، بی شک بر 
فضای فوتبال زنان تأثیر خواهد 
غ از این انتخاب،  گذاشت. اما فار
آنچه اهمیت دارد، حفظ و حمایت 
از سرمایه های انسانی این فوتبال 
است. مربیانی چون اردلان، نه تنها 
با دانش فنی شان بلکه با منش 
حرفه ای شان الگو هستند. امید که 
تصمیم سازان فوتبال زنان به جای 
تنگ نظری، راهی برای هموار کردن 

مسیر آنها پیدا کنند.

گزارش یک


